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Україна і українці в контексті Другої 
світової війни: кривава статистика 
За інформацією Українського інституту на-

ціональної пам’яті, з України до радянських 
Збройних сил було мобілізовано понад 9 млн 
осіб, близько 4 млн з них загинули, а 1,7 млн по-
вернулися з Червоної армії інвалідами. 

Тим часом у лавах Війська Польського розпо-
чали світову боротьбу проти нацизму 110-120 
тис. українців, 8 тис. з них загинули протягом 
першого місяця війни. 

З Україною пов’язані основні вирішальні по-
дії на радянсько-німецькому фронті. На її тери-
торії було розгромлено майже 61% сухопутних 
сил німецької армії. З січня 1943-го до жовтня 
1944-го Червона армія здійснила в Україні 13 на-
ступальних і дві оборонні операції. А з 22 черв-
ня 1941 року до 28 жовтня 1944 року на терито-
рії нашої Батьківщини воюючі сторони провели 
29 із 76 стратегічних наступальних і оборонних 
операцій. У 1944 році в Україні воювало 50% усіх 
сухопутних військ Червоної армії.

Українська PCP була другою за представ-
ництвом у радянських Збройних силах після 
Російської Федерації. З’єднання чотирьох Укра-
їнських та двох Білоруських фронтів на 50–80 
відсотків складалися з мешканців республіки. 
Уродженці України становили значну частку 
вищого командного складу Збройних сил СРСР. 
Маршали й генерали українського походження 
очолювали більше половини з 15 фронтів. Се-
ред генералів та адміралів близько 300 — пред-
ставники України.

Величезних збитків українцям завдали ні-
мецька окупація і майже безперервні бойові 
дії: загинуло 4,5 млн цивільних громадян (разом 
із військовими втрати становлять близько 8,5 
млн чол.). В Україні частково або повністю було 
зруйновано 714 міст і селищ міського типу, 28 
тис. сіл, 16 тис. 150 промислових підприємств, 2 
млн будинків, 1 тисяча 916 залізничних станцій, 
18 тис. лікарень, поліклінік і медпунктів, 32 тис. 
930 шкіл, технікумів, училищ, інститутів, універ-
ситетів та науково-дослідних установ.

Особлива сторінка Другої світової війни — 
битва за Тернопіль. Понад п'ять тижнів три не-
повні радянські дивізії (близько 25 тис. солдатів) 
намагалися вибити з нашого міста 6-тисячний 
німецький гарнізон. Кровопролитні бої, під час 
яких загинули десятки тисяч мирних жителів, 
точилися за кожну будівлю, а деякі райони Тер-
нополя по шість разів переходили від однієї до 
другої воюючої сторони. Як наслідок — 80% бу-
дівель було зруйновано. Після звільнення Тер-
нопіль на якийсь час втратив статус обласного 
центру. Державні органи влади тимчасово пере-
несли у Чортків.

Український народ зробив величезний 
внесок у перемогу Антигітлерівської коаліції 
над нацизмом у Європі, зазнавши при цьо-
му колосальних людських та матеріальних 
втрат. Намагання кремлівської пропаганди 
применшити цей внесок є, щонайменше, 
аморальним.

Зрештою, сьогодні важливіше займатися не 
підрахунками й порівняннями, а гідно вшано-

вувати усіх борців проти нацизму, увічнювати 
пам’ять про загиблих воїнів, жертв війни, во-
єнних злочинів, депортацій та злочинів проти 
людяності, скоєних у роки війни, посилювати 
турботу про ветеранів війни, учасників україн-
ського визвольного руху цього періоду, жертв 
нацистських переслідувань, утверджувати спад-
коємність традицій воїнів-переможців нацизму 
та нинішніх захисників Вітчизни, консолідувати 
суспільство навколо ідеї захисту України.

Трохи історії…
О 4 годині ранку 22 червня 1941 року ні-

мецька авіація бомбардувала Київ. Цього дня в 
столиці було заплановано відкриття Республі-
канського стадіону імені Хрущова. Напередод-
ні, 21 червня, в усіх школах держави відбулися 
випускні вечори, почався прийом заяв у вищі 
навчальні заклади країни. Всі газети вийшли ще 
з мирними заголовками та інформацією за ми-
нулий день…

А «миролюбний і нейтральний» СРСР уже 
майже два роки брав участь у Другій світовій ві-
йні, причому як країна-агресор.

План вторгнення в СРСР у німецьких вій-
ськових штабах почали обговорювати ще після 
окупації Франції. Доказом цього є підписання у 
грудні 1941 року директиви «Барбаросса», яка 
передбачала блискавичний розгром Радянсько-
го Союзу (максимум протягом 5 місяців), швидку 
окупацію найважливіших районів країни, захо-
плення Москви і вихід на лінію Архангельськ — 
Астрахань. Для більшої ефективності прийнято 
рішення відкласти військові операції проти Ве-
ликобританії до повного розгрому СРСР. 

Продовження на стор. 6-7. 

Його встановлено Указом Президента України від 17 листопада 2000 року.  
22 червня гітлерівська Німеччина без оголошення війни напала на СРСР, зокрема 
на територію України. Проте для мешканців Західної України війна розпочалася 
ще 1 вересня 1939 року з німецьким вторгненням у Польщу. 
У цьому безжальному кровопролитті найбільше постраждав український народ. 
Кореспондент газети «Saturday Evening Post», відвідавши в 1945 році Україну, 
з жахом у душі написав: «Те, що дехто намагається зобразити як «російську 
славу», було, насамперед, українською війною. Жодна європейська країна не по-
страждала більше від глибоких ран, завданих містам, промисловості, сільському 
господарству, людській силі».

22 червня Україна відзначає День скорботи  
і вшанування пам'яті жертв війни

У зв'язку з вихідними до Дня Конституції, 
наступний номер вийде 6 липня 

mnk.org.ua/lysonia/
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Справи в громаді

Візити

Володимир 
Гройсман 
знову відвідав 
Тернопільщину
ТОВ «СЕ Борднетце-Україна» — виробник 

кабельно-провідникової продукції для авто-
концерну Volkswagen, належить до концер-
ну Sumitomo Electric Bordnetze. На Терно-
пільщині підприємство працює у Байківцях 
та має філію у Чорткові, яку відкрито у 2016 
році. Тепер же на чортківському заводі роз-
ширили виробничі потужності й створили 
ще додаткових тисячу робочих місць. 

Участь у відкритті ІІ черги виробни-
цтва заводу взяв Прем’єр-міністр 
України Володимир Гройсман, 
перебуваючи у робочій поїздці в 
нашому краї. Він спільно з керівни-
цтвом області та району натиснув 
кнопку, чим дав старт додатковій 
виробничій лінії.  
Як розповів очільник Тернопільщини 

Степан Барна, «Борднетце-Україна» спе-
ціалізується на виробництві суцільної ка-
бельної мережі, яка забезпечує електричну 
функціональність автомобіля. На першому 
етапі реалізації інвестиційного проекту у 
Чортківському районі реконструйовано ста-
рі приміщення ВАТ «Агромаш» та об’єднано 
їх в один виробничо-логістичний цех. Завер-
шено ІІ етап будівництва заводу, а саме: до-
будовано виробничі і адміністративні при-
міщення, площею 12 тис. кв. м, та створено 2 
500 нових робочих місць, працевлаштовано 
1 150 осіб. Загальна сума реалізації проекту 
— 12 млн євро інвестицій.

Крім того, на підприємстві, враховуючи 
заводи у Байківцях та Чорткові, сьогодні 
працевлаштовано майже 5,5 тисячі осіб.

«Наша стратегія — мотивувати підпри-
ємців створювати нові робочі місця та за-
лучати інвестиції. Саме тому підтримка з 
боку держави у цьому напрямку дуже 
важлива», — наголосив Степан Барна.

Саме Президент України Петро Поро-
шенко переконав власників підприємства у 
тому, щоб вкладати інвестиції саме у Чорт-
кові. Тоді Глава держави приїжджав на від-
криття І черги виробництва заводу. 

«Сьогодні ми з Прем’єр-міністром пере-
конуємо власників відкрити ще один завод 
у Тернопільській області й забезпечити роз-
мір середньої заробітної плати не менше 10 
тисяч гривень. Нам важливо, щоб люди мали 
роботу на місцях і не виїжджали на заробіт-
ки за кордон», — акцентував голова ОДА.

За словами пані Порошенко, сьогодні 
на Тернопільщині інклюзивним навчан-
ням охоплено 139 дітей із особливими 
освітніми потребами, які навчаються у 
47 загальноосвітніх закладах. По облас-
ті також будуть створювати Інклюзивно-
ресурсні центри. Це — безпосередня ініці-
атива Марини Порошенко. 

До 1 вересня 2018 року, як зазначив го-
лова ОДА Степан Барна, створять 20 таких 
центрів. Для забезпечення доступних та 
якісних умов навчання учнів з особливи-
ми освітніми потребами дружина Прези-
дента передала керівництву області типо-
ві проекти Медіатеки, Ресурсної кімнати 
та Інклюзивно-ресурсних центрів, які є 
невід’ємною частиною нового освітнього 
простору в українських школах.

«Мета інклюзивно-ресурсних цен-
трів — надання освітніх послуг для дітей 
із особливими освітніми потребами. Їх 
створюють замість психолого-медико-
педагогічних консультацій. У результаті 
навчання у звичайному класі серед великої 
кількості здорових учнів, які розвиваються 
відповідно до свого віку, діти з особливими 
потребами досягають великих успіхів. Це 
стосується не тільки навчання, а й впевне-
ності у собі тієї дитини, яка дискомфортно 
почувалася у дитячому суспільстві. Коли 
дитина отримує стимул до навчання, спіл-

кування з дітьми, вона почувається над-
звичайно впевнено», — наголосив Степан 
Барна. 

Марина Порошенко також завітала 
у Вишнівець, де взяла участь у відкритті 
відреставрованої дзеркальної зали Вишні-
вецького палацово-паркового комплексу 
— пам'ятки культурної спадщини націо-
нального значення. 

Після цього дружина Президента від-
відала Великогаївську об’єднану терито-
ріальну громаду, де зустрілася з Олегом 
Кохманом та активом громади. У захо-
ді також взяли участь народний депутат 
України Тарас Юрик, голова ОДА Степан 
Барна та голова Тернопільської районної 
державної адміністрації Олександр Похи-
лий. Поважні гості на стадіоні села Вели-

кі Гаї поспілкувалися із представниками і 
вихованцями дитячої школи футбольного 
клубу «Реал» (Мадрид) щодо майбутніх на-
прямків співпраці у сфері розвитку інфра-
структури та залучення кризових верств 
населення до занять спортом.

Під час розмови з представниками орга-
нів місцевого самоврядування та жителя-
ми Великогаївської громади Олег Кохман 
презентував проект будівництва центру 
активних видів спорту для дітей із Терно-
пільської області, який заплановано спору-
джувати в селі Великі Гаї.

На завершення усі охочі змогли зробити 
фото на згадку з першою леді України.

Автоматизована обсерваторія — у Лозівській школі
Перша в Україні сільська шкільна автоматизована обсерваторія з’явилася у Лозівській школі Байковецької ОТГ. Створили її за кошти громади 
та програми «Dobre». До урочистого відкриття долучилися Посол США Марі Йованович, яка впродовж 19-20 червня перебувала на Тернопіль-
щині з робочим візитом, голова Тернопільської облдержадміністрації Степан Барна, голова Тернопільської облради Віктор Овчарук та голова 
громади Анатолій Кулик.

Відкриття обсерваторії стало 
справжнім святом для учнів та 
місцевих мешканців, адже відте-
пер завдяки сучасному обладнан-
ню з’явилися нові можливості для 
дослідження небесних тіл, розви-
тку науки та покращення знань з 
астрономії і фізики.

За словами Марі Йованович, 
створення обсерваторії — зразок 

партнерства між Сполученими 
Штатами Америки та України. 
Завдяки розвитку реформи де-
централізації ОТГ отримали нові 
можливості, а їхні бюджети збіль-
шилися, що дає змогу реалізувати 
подібні проекти. 

«Я була дуже здивована, адже 
не сподівалася, що, приїхавши у 
невеличку громаду, побачу об-

серваторію. Це дуже важливо, 
що люди приймають самостійно 
рішення, йдуть за тими захоплен-
нями й інтересами, які у них є. 
Студенти та учні мають позитив-
ний приклад: якщо ти дуже чо-
гось хочеш і дійсно прагнеш, то 
зможеш це зробити», — зазначила 
Посол США.

На важливості децентралізації 
та розвитку громади, її потенціа-
лу акцентував і голова Тернопіль-
ської ОДА. За словами Степана 
Барни, порівняно з 2015 роком, 
бюджет Байковецької громади 
зріс вдесятеро і становить 2,5 
мільйони доларів.

«Ми були однією із перших 
громад, які долучилися до про-
грами DOBRE. І ця обсерваторія 
— один із плодів нашої співпраці. 
Ідея виникла завдяки закоханим у 

космос людям, які є в нашій гро-
маді. Від програми DOBRE ми 
раніше отримали телескоп, а за-
вдяки збільшеним доходам, які 
отримує громада в результаті ре-
форми з децентралізації влади, ми 
збудували обсерваторію.

За два роки встигли багато 
зробити, адже самі вирішуємо, 
куди вкладати кошти. Не дарем-
но, коли почався відбір громад 
за проектом «Dobre», ми одні із 
перших виграли конкурс. Ця 
співпраця вже дала чудові пло-
ди, один із яких – відкриття об-
серваторії. На її облаштування 
з проекту «Dobre» було спрямо-
вано 260 тисяч гривень, 800 ти-
сяч гривень — кошти з бюджету 
Байковецької ОТГ», — сказав 
сільський голова Анатолій Ку-
лик.

«Запуск обсерваторії – це чу-
дова можливість для дітей нашої 
громади здобувати глибші знання 
про космос. Ми маємо астроно-
мічний гурток, залучаємо меш-
канців до тематичних квестів, 
проводимо на базі школи науко-
ві астроконференції. Думаю, що 
згодом зацікавлені діти і з інших 
громад Тернопільщини зможуть 

за допомогою нашої обсервато-
рії вивчати зорі», — додав учи-
тель фізики та астрономії Лозів-
ської опорної школи Михайло 
Шемеля.

Також Марі Йованович по-
спілкувалася зі школярами про 
їхнє навчання, особисті враження 
від нової обсерваторії та власні 
астрономічні спостереження.

Напередодні Посол взяла 
участь у відкритті Дзеркальної 
зали Вишнівецького палацу, яка 
була відреставрована за кошти 
Посольського фонду США зі збе-
реження культурної спадщини. 
На це було спрямовано 159 тисяч 
доларів.

Марина Порошенко й Степан Барна 
підписали Меморандум 
19 червня у рамках робочої поїздки в Тернопільську область дружина Президента України Марина Порошен-
ко та голова обласної державної адміністрації Степан Барна підписали Меморандум про долучення області 
до проекту Фонду Порошенка «Інклюзивна освіта — рівень свідомості нації», який реалізують у співпраці з 
Міністерством освіти і науки України. Тернопільщина стала 19-м регіоном нашої держави, в якому впрова-
джують цей проект. 
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Президент України Петро Порошенко мав телефонну розмову 
з Генеральним секретарем Організації Об'єднаних Націй Ан-
тоніу Гутеррішем. Глава держави поінформував співрозмовника 
про безпекову ситуацію на Донбасі. Було порушено питання щодо 
більш активного залучення ООН до врегулювання ситуації в регіоні, 
зокрема шляхом розгортання багатонаціональної миротворчої місії 
під егідою ООН на окупованому Донбасі. Окрему увагу було при-
ділено звільненню українських політичних в’язнів, які незаконно 
утримуються в Росії.

Верховна Рада України ухвалила президентський закон «Про 
утворення Вищого антикорупційного суду». Заступник глави Ад-
міністрації Президента України Олексій Філатов зауважив, що ухва-
лення закону дасть змогу розпочати процедури, пов`язані зі ство-
ренням Вищого антикорупційного суду та проведенням конкурсу 
на посади суддів до нього, а також до його Апеляційної палати.
Створення Антикорупційного суду має завершити масштабну анти-
корупційну реформу в Україні та дати поштовх до подальшої актив-
ної співпраці із західними партнерами, оскільки ухвалення цього за-
конопроекту було чи не найважливішою вимогою для подальшого 
фінансування з їхнього боку. 

Верховна Рада України схвалила законопроект щодо внесення 
змін до Закону України «Про особливості державної політики із 
забезпечення державного суверенітету України на тимчасово 
окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях». 
Зазначимо, йдеться про те, щоби надати учасникам заходів Опера-
ції об’єднаних сил на Донбасі право на користування державними 
гарантіями, передбаченими для учасників антитерористичної опе-
рації.

У Міністерстві охорони здоров'я України пропонують скасува-
ти щорічні медогляди для державних службовців. «За умови 
узгодження документа з Національним агентством України з питань 
державної служби та Державним управлінням справами, ми позбу-
демося ще одного бюрократичного бар'єру. Державні службовці 
зможуть вільно, як і всі інші, консультуватися щодо стану здоров'я у 
свого сімейного лікаря і проходити дійсно потрібні обстеження», — 
повідомила в. о. міністра охорони здоров'я Уляна Супрун на сторінці 
в Facebook.

За словами віце-прем’єр-міністра України Павла Розенка з 1 
липня відбудеться підвищення мінімальної пенсії для тих лю-
дей, розмір пенсії яких залежить від прожиткового мінімуму. «З 
1 липня збільшується прожитковий мінімум для осіб, які втратили 
працездатність. Пенсійні виплати зростуть приблизно для 1 мільйо-
на українців», — сказав він. Віце-прем’єр-міністр зазначив, що на-
ступне підвищення пенсійних виплат  відбудеться з 1 грудня. «Роз-
мір мінімальної пенсії зросте до майже 1500 грн», — зауважив він.

Валовий зовнішній борг України протягом першого кварталу 
2018 року зменшився на 288 млн доларів — до 116,290 млрд 
дол. Про це свідчать оприлюднені 19 червня дані Національного 
банку України щодо економічних та фінансових показників України 
в частині валового зовнішнього боргу.

Для зменшення вартості митного оформлення авто на євро-
номерах і для створення правових і економічних умов для ре-
єстрації уже ввезених в Україну авто, комітет з питань подат-
кової та митної політики вніс до парламенту законопроекти № 
8487 і № 8488. Акцизний податок для ввезених в Україну авто буде 
змінений. Базові ставки будуть наступними: для авто з бензиновим 
двигуном — 50 євро, для авто на дизелі — 75 євро. Йдеться саме 
про базові ставки, до яких ще будуть застосовуватися коефіцієнти. 
Розмір акцизного податку, який треба буде сплатити, дорівнювати-
ме базовій ставці, помноженій на коефіцієнт двигуна та коефіцієнт 
віку. Приклад розрахунку акцизного податку для авто з бензиновим 
двигуном: об’єм двигуна: 2000 см3, рік випуску авто: 2012 (повних 5 
років) 50 (євро) х 2 (2000 см3/1000) х 5 (років) = 500 євро.

У мобільному додатку Privat24 Android з'явилася функція екс-
треної допомоги водіям. «Скористатися послугою дуже просто. 
Для цього достатньо зайти в Privat24, категорія «Транспорт», «До-
помога водієві», потім «натиснути» кнопку на екрані смартфона й 
тим самим подати заявку на надання допомоги. Протягом 2 хвилин 
вам зателефонує оператор, узгодить всі деталі та відправить екіпаж 
профільних експертів. При цьому водієві навіть не доведеться уточ-
нювати, де саме він перебуває, — мобільний додаток через GPS ви-
значить його місце розташування»,  — розповіла керівник напрямку 
E-commerce «ПриватБанку» Христина Кармазіна. У «ПриватБанку» 
зазначають, що професійний екіпаж техдопомоги встановить запас-
не колесо, відімкне замок дверей, доправить паливо, підзарядить 
акумулятор, а за необхідності — евакуює автомобіль на СТО.

Процес об’єднання сіл, які хочуть об’єднатися у Тернопільську 
об’єднану територіальну громаду з центром у Тернополі, три-
ває. На останній сесії міськради з’ясувалося, що в ОТГ хочуть вже не 
дві, а п’ять сільських рад, що налічують 10 населених пунктів Зборів-
ського району. Першими, хто заявив про своє бажання об’єднатися 
з Тернополем ще в 2015-му році, були Чернихівська і Малашовецька 
сільські ради, до яких належать Чернихів, Плесківці, Глядки, а також 
Іванківці й Малашівці. Тепер свою згоду на приєднання підтвердили 
Курівецька, Городищенська і Кобзарівська сільські ради, до яких на-
лежать села Курівці, Городище, Носівці, Кобзарівка і Вертелка.

Цієї суботи, 23 червня, на Тернопільщині відбудеться професій-
на проща медичних працівників до Зарваницького Марійсько-
го духовного центру. Програма паломництва:
9:00 – Приїзд учасників (зустріч біля церкви Благовіщення).
10:00 – Архієрейська Божественна Літургія (Собор Зарваницької Ма-
тері Божої).
12:00 – Освячення води та церковної атрибутики.
12:30 – Вільний час для екскурсії чи особистої молитви.
14:00 – Поклоніння чудотворній іконі Зарваницької Матері Божої.

Новини | Коротко про актуальне

Школярі відчули себе 
народними депутатами
20 червня делегація лідерів учнівського самоврядування Тернопільського району, серед 
яких багато обдарованої молоді, переможців різноманітних олімпіад та конкурсів, ви-
рушила на екскурсію до столиці України. Разом із 29-ма школярами у мандрівку виру-
шили представники районного методичного кабінету та Великобірківського будинку 
творчості школяра. Екскурсія відбулася під патронатом народного депутата України від 
БПП Тараса Юрика та районного відділу освіти.

Для дітей провели оглядову 
екскурсію Києвом, школярі від-
відали планетарій та Музей води. 
Після цього побували у парламен-
ті. У стінах Верховної Ради роби-
ли безліч фото, ознайомилися з 
історією державотворчого органу 
в Україні. 

«Майбутні парламентарі від-
відали кулуари, поїли в їдальні, 
побували в сесійній залі, вибрали 
майбутні робочі місця. Запиту-
вали, що потрібно для того, щоб 
стати народним депутатом. Вірю, 
що маємо велике майбутнє з та-
ким підростаючим поколінням. 
Успіхів їм в усіх життєвих змаган-
нях!!!», — написав на своїй сто-
рінці в мережі «Фейсбук» Тарас 
Юрик. 

А далі була ще поїздка на ле-
гендарний НСК «Олімпійський», 
на полі якого грали українські та 
світові зірки футболу. 

Виснажені, але щасливі лідери 
учнівського самоврядування при-
їхали додому, сповнені амбітних 
планів та віри в те, що мрії ма-
ють здатність збуватися, головне 
— щодня рухатися в напрямку їх 
реалізації.

Лілія КУЛЕНИЧ.

26 червня 2018 року о 15 годині в актовій залі Тернопільського обласного комунального 
інституту післядипломної педагогічної освіти за адресою: м. Тернопіль, вул. М. Кривоноса, 7А, 

з ініціативи громадськості, 

відбудеться «круглий стіл» на тему: 
«Актуальні питання освіти»

Запрошуються  представники влади, освітяни, батьки учнів та студентів,  
представники громадськості та ділових кіл.

Шановні друзі, колеги!
Вітаємо вас із професійним  
святом — Днем державної служби! 

Олександр  
ПОХИЛИЙ, 
голова  
Тернопільської  
райдержадміністрації

Андрій
ГАЛАЙКО, 

голова 
Тернопільської 
районної ради

Від професіоналізму і чесності кожного з вас, 
ставлення до людей, вміння швидко і якісно при-
ймати управлінські рішення, гнучко реагувати на 
запити сучасного суспільства залежить рівень 
довіри до влади загалом.

Саме високопрофесійна державна служба 
здатна забезпечити розумно організоване, демо-
кратичне, правове та результативне державне 
управління. 

Тож нехай ваші дії будуть мудрими, а щоденна 
робота викликає повагу та довіру громадян. 
Бажаємо, щоб кожен день вашого життя був 
щасливим і радісним, а родинне тепло і затишок 
допомагали у виконанні почесного і відповідально-
го професійного обов’язку.

Шкільний меридіан
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Наблизити послуги з профорієнтації до учнів 
загальноосвітніх навчальних закладів під час 
перебування у пришкільних таборах можливо 
за умови проведення виїзних заходів центру за-
йнятості із використанням мобільного центру 
профорієнтації.

Так, фахівці Тернопільсько-
го міськрайонного центру 
зайнятості провели такі 
заходи в ЗОШ сіл Ангелів-
ка, Почапинці та Велика 
Березовиця.

Під час гри діти отримали бага-
то корисної та цікавої інформа-
ції про безмежний світ професій. 
Учні охоче брали участь у прове-
денні профорієнтаційних вправ, 
демонструючи обізнаність щодо 
основних характеристик та осо-
бливостей професій.

Сподіваємося, що допомога 
служби зайнятості сприятиме 
правильному та впевненому про-
фесійному визначенню майбутніх 
випускників.

Заступник начальника відділу профорі-
єнтації МРЦЗ Аліна Грицаєнко розповіла 
відвідувачам про профорієнтаційні послуги 
служби зайнятості, представила оновлений 
сайт служби зайнятості та Платформу з про-
форієнтації та розвитку кар’єри. Цікавою 
селянам була й інформація про можливості 
навчання в центрах професійно-технічної 
освіти ДСЗУ та підтвердження результатів 
неформального навчання.

Про те, працівників яких професій нині 
шукають роботодавці, про основні вимоги 
до компетенцій майбутніх кадрів, можли-
вості пошуку роботи, в тому числі в дистан-
ційному режимі, вела мову провідний фа-
хівець відділу взаємодії з роботодавцями 
МРЦЗ Ірина Мудра.

У рамках виїзного заходу відбулася ділова 
зустріч представників центру зайнятості із 
заступником сільського голови Віктором 
Пулькою. Сторони обговорили шляхи по-
дальшої співпраці, а також досягли попе-
редньої домовленості щодо підтвердження 
працівниками дошкільних закладів освіти 
результатів неформального навчання за про-
фесією кухар.

Центр зайнятості

Державні програми  |  Житлові субсидії

Школярі мандрували  
«світом професій» 

Виїзна консультація у Байківцях
Жителі с. Байківці мали нагоду, не виїжджаючи з села, отримати кон-
сультації фахівців міськрайонного центру зайнятості щодо послуг служ-
би зайнятості, ознайомитись із актуальними вакансіями на ринку праці, 
можливостями постійного та тимчасового працевлаштування тощо.

Кажуть, що субсидію 
тепер не дають 
безробітним
Насправді, безробітні й надалі 

можуть отримати від держави до-
помогу у сплаті комунальних по-
слуг.

Для тих, хто не стоїть на об-
ліку в центрі зайнятості, запро-
поновано два варіанти: чесно 
декларувати свої доходи, отри-
мані за кордоном чи в тіньовому 
секторі економіки, та сплачувати 
страхові внески до Пенсійного 
фонду; або органи соцзахисту ав-
томатично рахуватимуть таким 
людям працездатного віку дохід у 
сумі трьох прожиткових мініму-
мів — 5286 гривень (1762*3). Крім 
цього,  необхідно буде сплатити 
єдиний соціальний внесок за три 
місяці у розмірі, не меншому, ніж 
мінімальний (819*3=2457 грн).

Якщо у складі домогосподар-
ства або у складі сім’ї члена домо-
господарства є особи, що досягли 
18-річного віку станом на початок 
періоду, за який враховують до-
ходи для призначення житлової 
субсидії, в розрахунок сукупного 
доходу такого домогосподарства 
включається середньомісячний 
дохід таких осіб у розмірі:

— половини одного прожит-
кового мінімуму, встановленого 
для працездатних осіб станом на 
кінець періоду, за який врахову-
ються доходи, — у разі, коли такі 
особи протягом цього періоду пе-
ребували на строковій військовій 
службі;

— одного прожиткового міні-
муму, встановленого для працез-
датних осіб станом на кінець пері-
оду, за який враховуються доходи, 
— у разі, коли такі особи протягом 
цього періоду навчалися за ден-
ною формою навчання у закладах 
середньої освіти, професійно-
технічних навчальних закладах, 
закладах вищої освіти або за-
реєстровані у службі зайнятості 
як такі, що шукають роботу, і в 
цей період навчалися в центрах 
професійно-технічної освіти Дер-
жавної служби зайнятості;

— одного прожиткового мі-
німуму, встановленого для пра-

цездатних осіб станом на кінець 
періоду, за який враховуються 
доходи, — в окремих випадках 
за рішенням комісії у разі, якщо 
такі особи перебувають у склад-
них життєвих обставинах;

— фактично отриманих та-
кими особами доходів — у разі, 
коли такі особи протягом цього 
періоду отримували хоча б один 
із таких видів доходу, як пенсію, 
стипендію, допомогу при наро-
дженні (усиновленні) дитини, 
допомогу особам з інвалідністю 
з дитинства та дітям з інвалідніс-
тю, допомогу по догляду за осо-
бами з інвалідністю I і II групи 
внаслідок психічного розладу, 
допомогу особам, які не мають 
права на пенсію, та особам з ін-
валідністю, тимчасову державну 
соціальну допомогу непрацюю-
чій особі, яка досягла загально-
го пенсійного віку, але не набула 
права на пенсійну виплату, допо-
могу з безробіття;

— фактично отриманих та-
кими особами доходів — у разі, 
якщо такі доходи протягом цьо-
го періоду отримувала особа, яка 
станом на кінець такого періоду 
не досягла 18-річного віку.

Кажуть, у субсидії 
відмовляють усім 
особам, які перебували 
за кордоном більш ніж 60 
днів
Насправді, усна відмова пра-

цівника управління соціального 
захисту населення є незаконною. 

Згідно із Законом «Про звер-
нення громадян», орган соцзахис-
ту зобов’язаний оформити заяву 
і декларацію і лише після їх роз-

гляду офіційно (письмово) пові-
домити заявника, нададуть чи не 
нададуть йому субсидію.

Факт перебування за кордо-
ном не є підставою відмовляти у 
наданні субсидії, якщо людина:

— отримує в Україні пенсію чи 
інші офіційні доходи, такі як сти-
пендія, допомога при народженні 
дитини;

— перебуває на лікуванні, на-
вчанні чи у відрядженні;

— декларує в Україні доходи і 
сплачує ЄСВ.

Кажуть, Державна 
фіскальна служба не 
надає реквізитів для 
сплати ЄСВ
Насправді, Законом «Про 

збір та облік єдиного внеску 
на загальнообов’язкове дер-
жавне соціальне страхування» 
передбачено право на добро-
вільну сплату єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування. При цьо-
му фахівці Державної фіскальної 
служби зобов’язані за звернен-
ням громадян надати їм реквізи-
ти для сплати єдиного соціально-
го внеску. 

Для призначення субсидії 
ЄСВ має бути сплачено не менше 
ніж за три місяці періоду, за які 
враховують доходи. Тобто, ЄСВ 
має бути сплаченим двічі — для 
«літньої» субсидії окремо, для 
«зимової» — окремо. 

Сплата ЄСВ відображається у 
базі даних Державної фіскальної 
служби та Пенсійного фонду, і цей 
період зараховується громадянам 
до страхового стажу.

Кажуть, що доходи 
офіційно розлученої сім’ї 
плюсуються 
Насправді, якщо подружжя 

розлучене і не має неповнолітніх 
дітей, то ні чоловік, ні дружина не 
повинні відображати в декларації 
своїх «колишніх», які зареєстро-
вані і проживають окремо.

Однак, якщо сім’я розлучена, 
але є неповнолітні діти, в декла-
рації потрібно вказати доходи 
матері чи батька дитини (залеж-
но від того, з ким вона проживає) 
і звернутися до комісії з питань 
призначення житлових субсидій, 
щоб доходи того з батьків, хто 
не зареєстрований та не прожи-
ває разом із дитиною, не врахо-
вувати до сукупного доходу до-
могосподарства. Разом із заявою 
необхідно надати також документ 
(довідка з ЖЕКу, сільської/селищ-
ної ради), що дитина проживає із 
заявником. 

Кажуть, що не 
потрібно сплачувати 
обов’язковий платіж у 
разі, якщо воду чи газ не 
використовували
Насправді, громадяни, яким 

призначено субсидію для від-
шкодування витрат на оплату 
житлово-комунальних послуг, з 1 
травня 2018 року зобов'язані що-
місячно сплачувати обов’язкову 
частку платежу, навіть у разі, 
якщо на особовому рахунку є зе-
кономлена субсидія. 

Водночас, субсидіанти й надалі 
мають право використовувати зе-
кономлену суму субсидії у наступ-
них місяцях на оплату послуг, спо-
житих понад соціальні нормативи. 

Кажуть, якщо подарувати 
квартиру, субсидії можна 
позбутися
Насправді, якщо громадянин 

подарував або передав те чи інше 
майно у спадок, його не позбавля-
ють субсидії. 

Натомість допомогу уже не 
зможе отримати той, хто отри-
мав такий дарунок чи успадку-
вав, якщо його оціночна вар-
тість перевищує 50 тис. гривень. 

Також наявність у власнос-
ті двох житлових приміщень не 
впливає на право отримання 
субсидії. Береться до уваги офі-
ційний дохід, який приносить це 
майно.

Якщо сім’я придбала квартиру 
у кредит, то при визначені її права 
на субсидію враховується не тіль-
ки вартість всієї покупки, а й сума 
першого внеску. Якщо ця сума пе-
ревищує 50 тис. гривень, субсидія 
може бути призначена за рішен-
ням комісії на підставі акта об-
стеження матеріально-побутових 
умов проживання.

Винятком також є і медичні 
послуги. Якщо людина оплатила 
операцію і сума перевищує 50 тис. 
грн, це не позбавляє її права на 
субсидію.

Кажуть, що наявність 
транспортного причепа, 
якому менше 5 років, 
позбавляє права на 
субсидію
Насправді, на субсидію впливає 

не факт наявності транспортного 
причепа, а його вартість. Адже він 
може коштувати як 4 тис. грн, так 
і 154 тис грн. 

Тому власникам таких тран-
спортних засобів варто звер-
татися до комісії з питань при-
значення житлових субсидій, 
надавати відповідні документи 
про вартість купленого приче-
па і розраховувати на допомогу 
у сплаті житлово-комунальних 
послуг. 

Департамент інформації та кому-
нікацій з громадськістю Секретарі-

ату Кабінету Міністрів України.

Нові міфи про субсидії
З 1 травня 2018 року в Україні діє нова програма житлових субсидій. Вона є більш адресною і соціально справедли-
вою. Зміни спрямовані на те, щоб всі ті, хто справді потребує субсидії, її отримали. Однак за два місяці в суспільстві 
з’явилося чимало міфів навколо програми субсидій. Сьогодні розвінчуємо найбільш поширені. 
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Правова допомога

Юридична консультація

Пенсійний фонд

Як заробити страховий стаж
Підприємства, установи, організації та громадяни – 
суб’єкти підприємницької діяльності повинні нести 
відповідальність за навмисне ухилення від сплати 
податків і порушення норм законодавства щодо ви-
плати заробітної плати.
Чимало роботодавців ігнорують гарантований рівень мінімаль-

ної заробітної плати і, бажаючи уникнути зайвих, на їхню думку, 
витрат, видають працівникам зарплату «в конвертах». Погодив-
шись на одержання зарплати «в конвертах», громадяни України 
свідомо обкрадають самі себе. Бо лише офіційно оформлений на-
йманий працівник може почуватися соціально захищеним.

Здебільшого проблемні питання щодо легалізації заробітної плати 
виникають у суб’єктів підприємницької діяльності – фізичних осіб, 
оскільки підприємець виплачує доходи найманим працівникам, які 
не обліковані в бухгалтерських документах, а також використовує 
працю найманих працівників, офіційно не зареєстрованих.

Тому хотілося б звернутися до осіб, які мають намір працев-
лаштуватися або вже працевлаштовані у приватних підприєм-
ців: вимагайте від них укладання з вами трудової угоди! І навіть, 
якщо вам надали таку трудову угоду, запитайте, чи зареєструва-
ли вас у Пенсійному фонді та чи перераховують за вас єдиний 
соціальний внесок.

Відповідно до нині діючого пенсійного законодавства встанов-
лена пряма залежність розміру пенсії від страхового стажу та за-
робітку, з якого фактично сплачені страхові внески до Пенсійного 
фонду. Тобто, у страховий стаж враховують тільки ті періоди, у 
яких відбувалось нарахування та за які сплачені страхові внески.

Олена БАБІЙ, завідувач сектору забезпечення наповнення бюджету 
ТО УПФУ Тернопільської області.

У світі, де багато несправедливості, ча-
сом буває важко відстояти свої права. Осо-
бливо це стосується уразливих верств насе-
лення, яким не вистачає коштів на належні 
умови життя, не кажучи вже про захист 
інтересів у суді чи інших інстанціях.

У числі 13 «Подільського слова» за 18 
березня ц. р. повідомлялося про діяльність 
Тернопільського місцевого центру з надан-
ня безоплатної вторинної правової допо-
моги, де можна отримати безкоштовні кон-
сультації, роз’яснення з правових питань 
та скористатись безкоштовними послугами 
адвокатів. З часу створення центру сюди 
звернулись сотні людей. Ось один з типо-
вих прикладів. 

До Тернопільського місцевого 
центру звернулася жителька Під-
волочиського району з прохан-
ням призначити їй адвоката.
Заявник повідомила, що має намір 

звернутися в суд з позовною заявою 
щодо позбавлення батьківських прав чо-
ловіка.

Працівники центру призначили адво-
ката Ю. В. Колцуняка, який співпрацює з 
системою безоплатної вторинної правової 
допомоги. Він підготував позовну заяву 
до відповідача та третьої особи, яка не за-
являє самостійних вимог щодо предмета 
спору, а саме до служби у справах дітей 
Підволочиської районної державної адмі-
ністрації, про позбавлення батьківських 
прав чоловіка.

На судовому засіданні з’ясовано, що, по-
чинаючи з грудня 2016 року, відповідач не 
сплачує аліменти на утримання своєї дити-
ни у встановленому судом розмірі 800 гри-
вень щомісячно. Станом на час розгляду 
справи судом заборгованість щодо сплати 
аліментів становить 5600 гривень. 

Після розірвання шлюбу батьків мало-
літня дочка проживає з матір'ю, відвідує 
Токівський ДНЗ, перебуває під медичним 
патронажем в амбулаторії лікаря загальної 
практики у селі Токи Підволочиського ра-
йону. Мати забезпечує належний догляд, 
утримання та виховання дитини. Батько не 
цікавиться здоров'ям малолітньої, розви-
тком та вихованням у дошкільному закла-

ді, не утримує дитини, не відвідує за місцем 
проживання, самоусунувся від будь-якого 
спілкування з дочкою. Без участі колишньо-
го чоловіка мати не може здійснити певні 
юридичні дії щодо захисту прав та інтере-
сів дитини, для яких необхідна обов'язкова 
згода батька.  

За вказаних обставин суд встановив, що 
відповідач не спілкується із своєю донькою, 
не надає їй доступу до культурних та інших 
духовних цінностей, не сприяє засвоєнню 
нею загальновизнаних норм моралі, не ви-
являє інтересу до її внутрішнього світу, не 
цікавиться  станом здоров'я, не допомагає 
матеріально, свідомо нехтує своїми бать-
ківськими обов'язками.

За встановлених обставин та беручи до 
уваги інтереси дитини, необхідність умов 
її нормального розвитку та виховання, суд 
дійшов висновку, що позов про позбавлен-
ня батьківських прав обґрунтований і під-
лягає до задоволення. 

Щоб отримати безоплатну правову до-
помогу, громадяни можуть звертатися до 
Тернопільського місцевого центру з на-

дання безоплатної правової допомоги за 
адресою: м. Тернопіль, вул. Шпитальна, 7, 
контактні телефони: (0352) 52-15-20, 068-
355-13-63.

Адреси структурних підрозділів Терно-
пільського місцевого центру-бюро право-
вої допомоги:

- м. Бережани, вул. Банкова, 6;
- смт Козова, вул. Дорошенка, 3;
- м. Підгайці, вул. Шевченка, 2а;
- смт Підволочиськ, вул. Д. Галицького, 

80;
- м. Теребовля, вул. Князя Василька, 150.

Окрім того, в Україні діє єдиний номер 
з надання безоплатної правової допомоги 
— 0-800-213-103. Зателефонувавши, ви змо-
жете уточнити актуальну інформацію щодо 
осіб, які мають право на безоплатну вторин-
ну правову допомогу, змін у законодавчій 
базі стосовно її надання, актуальні адреси та 
контакти центрів у всіх регіонах України. Ця 
телефонна лінія працює цілодобово. Дзвін-
ки у межах України — безкоштовні.

За матеріалами Тернопільського місцевого 
центру надання безоплатної вторинної пра-

вової допомоги підготувала Галина ЮРСА.

Ставлення до тварин —  
показник людяності суспільства

Аліменти стягнено!

Дослідники підрахували, що 49% 
жителів нашої країни мають хоча б 
одного кота. 20 квітня до Верховної 
Ради внесли законопроект про за-
провадження обліку домашніх та 
безпритульних тварин. Документ 
передбачає обов’язкову реєстра-
цію тварин та створення єдиної 
електронної бази. Це стосується як 
собак, так і котів. Усім тваринам, які 
досягли двомісячного віку, присво-
ять ідентифікаційний номер. У базу 
вноситься інформація про твари-
ну, її господаря та організацію, яка 
провела чіпування та вакцинацію. 
За реєстрацію стягується разовий 
адміністративний збір — 180 грн. 
Відповідно до проекту закону, до-
машніх улюбленців має реєструва-
ти власник, щодо безхатніх тварин 
— відповідальність покладається 
на місцеву владу.

Крім того, українців хочуть 
зобов’язати піклуватися про 
здоров’я улюбленців. У разі 
ухвалення закону власники що-
найменше раз на три роки по-
винні приводити тварин до ве-
теринара та робити їм необхідні 
щеплення.

Крім того, законом планують за-
боронити робити домашнім улю-
бленцям косметичні операції, які 
не пов’язані зі здоров’ям тварини. 
Йдеться про обрізання хвостів, вух, 
видалення кігтів і зубів. Винятком 
є лише стерилізація. Щодо безпри-
тульних тварин, то закон передбачає 
їхню обов’язкову біостерилізацію.

Недоліком законопроекту 
експерти називають відсутність 
поділу тварин на тих, які утри-
муються у місті та селі. Адже у се-
лах, де переважають безпородні 
собаки, господарі можуть не за-
хотіти займатись реєстрацією та 
стерилізацією. Один із авторів до-
кумента Андрій Немировський із 
критикою згоден і запевняє, що за-
конопроект ще зазнаватиме змін.

Відповідальність за 
жорстокість
Якщо закон про облік домашніх 

улюбленців — ще справа майбут-
нього, то відповідальність за не-
гуманне ставлення до тварин існує 
вже нині. 1 серпня минулого року 
Президент України Петро Порошен-
ко підписав закон про посилення 

відповідальності за жорстоке пово-
дження з тваринами. І якщо раніше 
Кримінальний кодекс передба-
чав максимальне покарання за 
знущання над тваринами 2 роки 
позбавлення волі, то сьогодні цей 
термін збільшили до 8 років.

Відповідно до закону, за на-
сильницькі дії, порушення правил 
утримання, а також залишення тва-
рини напризволяще передбачений 
штраф від 3400 до 5100 грн. Якщо 
тварин дві і більше, то порушнику 
вже доведеться заплатити від 5100 
грн до 8500 грн штрафу. За знущан-
ня у присутності неповнолітньо-
го передбачається покарання у 
вигляді позбавленням волі на 
строк від 3 до 5 років, а дії з осо-
бливою жорстокістю караються 
строком від 5 до 8 років.

Ставлення до тварин — показ-
ник людяності суспільства. І Украї-
ні ще є над чим працювати. Попри 
певні законодавчі зрушення та 
перші реальні покарання за жор-
стокість, Україну чекає ще довгий 
шлях до гуманності та відповідаль-
ності.

Захист житлових прав дітей
Захист житлових прав дітей — одне із важливих питань 
у діяльності служби у справах дітей. Відповідно до зако-
нодавчих актів на службу покладені функції здійснення 
контролю за дотриманням батьками та особами, які їх 
замінюють, житлових прав та інтересів дітей.
Відповідно до Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо захисту житлових прав дітей-сиріт та дітей, по-
збавлених батьківського піклування, а також осіб з їх числа», діти-
сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, які досягли 16 
років, а також особи з їх числа,  за клопотанням служби у справах 
дітей про необхідність взяття на квартирний облік, беруться орга-
нами місцевого самоврядування за місцем їх походження на облік 
громадян, які потребують поліпшення житлових умов.

Відповідно до вимог чинного законодавства батьки або особи, які 
їх заміняють, зобов’язані забезпечити дитині належні умови про-
живання, створити умови для її гармонійного фізичного, духовного, 
морального, психологічного розвитку.

Разом з тим, важливою умовою на продаж, дарування житла, 
розподіл спадщини, де діти є співвласниками, власниками, корис-
тувачами або набувачами, є надання згоди батькам, опікунам, пі-
клувальникам на вчинення правочинів від імені дітей. Відповідно 
до статті 71 Цивільного кодексу України, договори, які підлягають 
нотаріальному посвідченню та (або) державній реєстрації, в тому 
числі договори щодо поділу або обміну житлового будинку, кварти-
ри, вчиняються з дозволу органу опіки та піклування.

Дозвіл на вчинення правочинів щодо житла дитини надається у 
разі гарантування збереження її права на житло. Зобов’язання бать-
кам зазначається у розпорядженні голови райдержадміністрації, де 
вказані строк, умови придбання житла, норма забезпечення житло-
вою площею з урахуванням інтересів дитини. За виконанням батька-
ми зобов’язань здійснюється контроль, а у випадку його невиконан-
ня вживаються заходи щодо запобігання порушень.

При здійсненні операції з житлом з метою гарантування дотри-
мання житлових прав дітей, батькам, опікунам, піклувальникам, 
необхідно звертатися до служби у справах дітей, де можна отрима-
ти кваліфіковану консультацію та захистити права своїх дітей.

Головне територіальне управління юстиції у Тернопільській області.
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Звичайно, радянська розвідка знала про 
такі приготування німців, і, безумовно, нео-
дноразово доповідала про це вищому керів-
ництву країни та особисто Й. Сталіну. Про-
те «вождь» був переконаний, що нацисти 
дотримаються зобов'язань, передбачених 
пактом Молотова - Рібентропа від 23 серпня 
1939 року. Однак о 04:00 22 червня 1941 року 
гітлерівські війська, без оголошення війни, 
перейшли радянський кордон.

Враховуючи стратегічне значення укра-
їнського напрямку для Гітлера, німецьке 
командування спрямувало на територію 
України групу армій «Південь» на чолі з фель-
дмаршалом Гердом фон Рундштедтом. На-
пад розпочався з масового бомбардування 
літаками люфтваффе (німецький військово-
повітряний флот) міст Київ, Львів, Житомир, 
Одеса. Німецька група армій налічувала 57 
дивізій, загальною кількістю 300 тис. вояків. 
Групі німецьких армій «Південь» протистоя-
ли війська Київського особливого і Одесько-
го військових округів. Та через непідготовле-
ність до оборонної війни і некваліфіковане 
керівництво (наслідок сталінських чисток у 
вищих ешелонах військового командуван-
ня напередодні війни), радянські війська не 
змогли відбити ворожий удар. Тільки в пер-
ший день війни противник знищив майже 
1200 літаків. Радянські військово-повітряні 
сили були виведені з ладу. За три тижні ра-
дянські війська зазнали колосальних втрат: 
28 дивізій повністю розгромлено, а ще 72 
дивізії, що перебували у західних округах, 
втратили понад 50% особового складу, тобто 
3/5 війська (815700 чол.), 4013 літаків, 11783 
танків, 21500 гармат і мінометів.

Основними причинами поразки Черво-
ної армії на початку війни були: загальні по-
літичні прорахунки і військово-стратегічні 
помилки радянського керівництва в оцінці 
воєнно-політичної обстановки; переоцінка 
значення радянсько-німецьких договорів 
1939 р.; певна раптовість агресії (проте слід 
зазначити, що несподіванкою цей напад, 
швидше, був для народу, ніж для керівництва 
країни); матеріальна непідготовленість до 
війни; незавершеність процесу переозбро-
єння СРСР; розпорошення сил Червоної ар-
мії на кордонах; масові репресії в 30-х роках 
проти армійського командного складу та ін.

Тож на що все-таки опирався товариш Ста-
лін, ігноруючи доноси розвідки? Що так його 
переконувало у неможливості війни з Німеч-
чиною? Відповідь на ці запитання криється 
у тексті сумнозвісного пакту Молотова - Рі-
бентропа. Точніше, в низці таємних додатків 
до нього. На жаль, через грифи таємності ці 
документи були недоступні широкому загалу 
та навіть розвідкам західних країн, а після по-
чатку війни договір втратив чинність, ті його 
частини, що могли поставити під сумнів мир-
ний статус СРСР, — знищені. Проте, якщо 
проаналізувати поведінку керівництва 
обох країн після його підписання, то мож-
на багато зрозуміти та дійти висновку, що 
це був не пакт про ненапад, а чіткий план 
спільних дій двох агресорів щодо захо-
плення та розподілу Європи, а можливо, 
й світу. Спробуємо розібратися.

Всім відомо, що нелюд-Гітлер спочатку 
здійснив аншлюс Австрії, згодом окупу-
вав Судетську область, а потім і всю Чехію, 
возз'єднуючи в єдиний рейх землі з німець-
ким населенням. Тоді віроломно напав на 
беззахисну Польщу, а потім захопив більшу 
частину Європи. За це людство справедливо 
його заклеймувало на віки. І все ж, є одна не-
справедливість! Чому тільки Гітлера? Не-
вже «здобутки» Сталіна на цьому терені 
скромніші? Адже обидва з першого дня 
війни були союзниками й партнерами! 

Спочатку жертвою союзу двох диктато-
рів стала Польща. Починаючи з 1938 року, 
її становище у територіальних суперечках 
із сусідами ускладнилось, оскільки неузго-
дженості були не лише на сході з СРСР, а й на 
заході з Німеччиною. Німецька дипломатія 
все активніше починала висловлювати по-
лякам територіальні претензії. При цьому, 
як формальний привід для цих претензій, 
Німеччина використовувала так званий за-
хист етнічних німців, які мешкали на терито-
рії Польщі.

1 вересня конфлікт досяг кульмінації. 
Нацисти перетнули польський кордон і 
розпочали Другу світову. Тим часом їхній 
союзник активно готувався до свого виходу 
на сцену в театрі бойових дій. Підготовка СРСР 
до війни з Польщею розпочалася з прихова-
ної військової мобілізації. Так, 03.09.1939 р. 
Політбюро ЦК ВКП (б) ухвалило рішення про 
продовження строком на місяць служби 
червоноармійців і молодших командирів, які 
підлягали демобілізації, внаслідок чого в ря-
дах Червоної армії затримано понад 310 ти-
сяч військовослужбовців. Далі, 06.09.1939 р. 
командування семи військових округів 
отримало директиву наркома оборони про 
проведення прихованої мобілізації під при-
криттям великих навчальних зборів, на які 
ухвалено призвати весь приписний склад, 
мобілізувати автотранспорт, коней, розбро-
нювати мобілізаційні запаси продовольства і 
хлібофуражу. Наступного дня у Москві Воро-
шилов провів відповідну нараду з команду-
ванням військових округів, основною темою 
якої була підготовка широкої наступальної 
операції на теренах Західної України і Захід-
ної Білорусі. Після цього розпочався призов 
2,6 млн запасників 7-ми військових округів. 
Через десять днів було сформовано 98 стрі-
лецьких, 14 кавалерійських дивізій, 27 танко-
вих бригад і 24 артполки Резерву Головного 
командування. 

Звичайно ж, окрім армії, потрібно було 
підготувати й народ. Для цього у тодішніх 
ЗМІ розміщено статті із надуманими при-
чинами, що мали пояснити та виправда-
ти злочинний напад на мирну країну. Так, 
14.09.1939 р. перша сторінка московської га-
зети «Правда» містила публікацію: «Про вну-
трішні причини військової поразки Польщі», 
підготовлену головою ВР РСФР. Відповідно 
до того пропагандистсько-ідеологічного 
пояснення, вступ Червоної армії на тере-
ни Польщі був зумовлений «необхідністю 
звільнення західноукраїнських і західно-
білоруських братів».

Того ж дня радянське керівництво по-
інформувало Німеччину про готовність до 
початку бойових дій, а також про наміри об-
межитися окупацією лише українських ет-
нічних територій. Крім того, польському по-
слові в Москві В. Гжибовському була вручена 
нота радянського уряду, у якій зазначалося: 

«Польська держава і її уряд фактично 
перестали існувати. Тим самим припини-
ли свої дії договори, укладені між СРСР 
і Польщею. Залишена без керівництва, 
Польща перетворилася в зручне поле 
для всяких випадковостей і несподіва-
нок, що можуть створити загрозу для 
СРСР. Тому, будучи досі нейтральним, 
радянський уряд не може більше ней-
трально ставитися до цих фактів…Через 
таке становище радянський уряд віддав 
розпорядження Головному командуван-
ню Червоної армії дати наказ військам 
перейти кордон і взяти під свій захист 
життя й майно населення Західної Укра-
їни та Західної Білорусі».

Завершивши останні приготування, 
17.09.1939 р., через 17 днів після наступу 
Вермахту на територію Польщі, на виконання 
директиви № 16634 з наказом «До 16 верес-
ня приховано зосередити і бути готовими 
до рішучого наступу з метою — блиска-
вичним ударом розгромити протиборче 
військо супротивника… Рішучий наступ 
з переходом державного кордону розпо-
чати на світанку 17 вересня». О 5 год. ранку 
передові та штурмові загони Червоної армії 
у складі семи армій, 1 кінно-механізованої 

групи, близько 615000 осіб, 4900 гармат і мі-
нометів, 4700 танків, 3300 літаків, перетнули 
кордон та розгромили польську прикор-
донну охорону: полки «Сарни», «Здолбунів», 
«Чортків» (загалом 12 тисяч бійців). Перші 
години операції підтвердили дані радянської 
розвідки про відсутність значних угрупувань 
польських військ, що дало змогу прискорити 
наступальні дії. Всі основні сили польської 
армії на той час билися на заході проти Ні-
меччини, а на сході були присутні лише не-
численні частини та прикордонники, які 
контролювали захищений Договором про 
ненапад між СРСР і Польщею тил. До речі, ця 
угода й ще низка нормативно-правових ак-
тів підписані двома країнами ще у 1921 році 
після нетривалого збройного протистоян-
ня. Однією з умов того миру було визнання 
Польщею «фейкових» УРСР та РРСР.

Коротко опишемо участь Червоної ар-
мії у захоплені Польщі.

У ніч з 17 на 18 вересня радянські війська 
захопили Тернопіль, Збараж та Коломию.

18 вересня 36 танкова бригада РСЧА захо-
пила Дубно, роззброїла частини тилу 18 і 26 
польських піхотних дивізій, полонила 6000 
вояків. До вечора 18 вересня 36 танкова бри-
гада і розвідувальний батальйон 45 стрілець-
кої дивізії РСЧА в Луцьку захопили у полон 
близько 9 тисяч польських військових.

Упродовж 18-19 вересня захоплено Крас-
не, Озерну, Сокаль, Броди, Бібрку, Рогатин, 
Долину.

19 вересня частини ЧА підійшли до Льво-
ва, де зустрілися з частинами вермахту. 
Протягом 3 днів союзники безуспішно на-
магалися захопити місто. 22.09.1939 р. львів-
ський гарнізон погодився капітулювати на 
почесних умовах, які, втім, не було виконано. 
Один із пунктів підписаної сторонами угоди 
гарантував офіцерам польської армії особис-
ту свободу, недоторканість майна, право на 
виїзд за кордон. Проте не за правилами со-
вєтів — виконувати угоди! Під час виходу 
з міста обеззброєні колони поляків були 
оточені частинами Червоної армії і НКВС 
та відправлені в табори.

19 вересня частини 23 танкової бригади 
увійшли до Станіслава, увечері — до Галича. 

Того ж дня точилися бої під Костополем. 
87 дивізія ЧА розбила 2 польські полки з ар-
тилерією, полонила 1500 польських солдатів 
і офіцерів. 

19-21 вересня частини 60 стрілецької ди-
візії 5 армії вели бої з польськими військами 
за Сарненський укріплений район. Пізно вве-
чері 19 вересня 36 танкова бригада захопила 
містечко Торчин, після невеликого бою з по-
ляками увійшла у Володимир-Волинський.

20 вересня Червона армія захопила Ко-
вель. 

У результаті нерівного протистояння 
фактично до кінця вересня вся територія 
Польщі була окупована ворожими армія-
ми та розділена між двома агресорами. 28 
вересня 1939 року підписано договір «Про 
дружбу та кордон між СРСР і Німеччиною», 
відповідно до якого був переглянутий роз-
поділ українських етнічних земель: Німеч-
чина отримала захоплені Червоною армією 
Південне Підляшшя і Холмщину. Території 
на схід від річок Західний Буг і Сян були при-
єднані до Української і Білоруської РСР за 
адміністративними межами між Волинським 
і Поліським воєводствами (без врахування 
українсько-білоруського етнічного кордону). 
Це збільшило територію СРСР на 196 тисяч 
км² (50,4 % території Польщі), а населення — 
на 13 мільйонів. З 5 по 12 жовтня радянські 
війська відходили на лінію нового кордону. 
16 жовтня кордон взяли під охорону війська 
НКВС.

Нарком закордонних справ Молотов на 
позачерговій п'ятій сесії Верховної Ради СРСР 
31 жовтня-2 листопада 1939 року так оцінив 
радянську агресію проти Польщі: «Правлячі 
кола Польщі немало хизувалися «міццю» 
своєї держави і армії. Однак достатньо 
було короткого удару по Польщі з боку 
спочатку німецької, а потім — Черво-
ної армій, щоб нічого не залишилося від 
цього потворного дітища Версальського 

Детальний план розподілу  
сфер впливу в Польщі.

22 червня Україна відзначає День скорботи  
і вшанування пам'яті жертв війни

Сторінками історії

Радянські війська залишають Київ, 
вересень 1941 року.

Будівництво укріплень на одній з вулиць 
Києва, липень 1941 року.

Полонені радянські прикордонники 
біля річки Сян.

Початок на стор. 1. 
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договору. Наші відносини з Німеччиною 
покращилися докорінно. Не тільки без-
глуздо, а й злочинно вести таку війну, як 
війна за знищення гітлеризму».

І на останку. У таборах НКВС залишилося 
близько 125 тисяч військовополонених по-
ляків. З них в 1939–1941 рр. було передано 
Німеччині близько 43 тис. осіб, німці пере-
дали СРСР 14 тис. осіб. Навесні 1940 року 
органи НКВС в Катинському лісі (Смоленська 
область) розстріляли 15131 військовополо-
неного, переважно офіцерів польської армії 
та поліцейських.

Після розподілу Польщі кордони СРСР пе-
ресунулися далеко на захід,  з'явилися нові 
сусіди — прибалтійські країни Литва, Латвія 
та Естонія. Спочатку Німеччина мала намір пе-
ретворити Прибалтику на свій протекторат, 
але 25.09.1939 р., в ході радянсько-німецьких 
дипломатичних перемовин стосовно роз-
поділу Польщі, СРСР запропонував німцям 
відмовитися від претензій на Прибалтику в 
обмін на території Варшавського та Люблін-
ського воєводств. Цього дня німецький по-
сол в СРСР граф фон Шуленбург відправив 
у Берлін телеграму, в якій повідомляв, що 
Сталін зробив йому таку пропозицію та за-
значив, що у випадку згоди з боку Німеччини 
«СРСР негайно візьметься за вирішення 
проблеми прибалтійських країн відпо-
відно до протоколу від 23 серпня (пакт 
Молотова - Рібентропа) і очікує у цьому 
питанні на повну підтримку німецького 
керівництва».

Тогочасна ситуація в прибалтійських кра-
їнах була доволі тривожною та непевною. 
На фоні чуток про підготовку радянсько-
німецького розподілу Прибалтики частина 
правлячої еліти цих країн була готова продо-
вжувати процес зближення з німцями. Проте 
переважна більшість прагнула незалежності 
та сподівалася на підтримку Великої Брита-
нії та Франції. Однак  ті самі побоювалися за 
цілісність власних кордонів, тож жодним чи-
ном не відреагували.

Реальність полягала в тому, що думка 
прибалтів вже нікого не цікавила… Вони 
виявилися черговою розмінною фігурою у 
політичній грі двох тогочасних наддержав. А 
на їхніх кордонах із Радянським Союзом вже 
зосереджувались сили Червоної армії. 

Вже 24 вересня естонському міністру за-
кордонних справ висунули ультиматум у 
Москві. СРСР вимагав укладення договору 
про взаємну допомогу щодо створення вій-
ськових баз в Естонії. Естонці не мали вибо-
ру… 28.09.1939 року вони підписали запро-
поновану угоду та погодилися на створення 
радянських військово-морських, повітряних 
і військових баз на двох естонських островах 
і в порту міста Палдіскі. 5 і 10 жовтня подібні 
договори підписали Латвія і Литва. Угоди да-
вали можливість СРСР розміщувати військові 
бази на території балтійських держав протя-
гом війни в Європі і розташувати 25 тис. ра-
дянських військ в Естонії, 30 тис. — в Латвії, і 
20 тис. — в Литві. Після завершення перего-
ворного процесу Сталін заявив голові естон-
ської делегації: «Керівництво Естонії діяло 
мудро і на користь естонського народу, 
підписуючи угоду з Радянським Союзом. 

З вами могло б статися, як із Польщею… 
Польща була великою державою… Де те-
пер Польща?»

До літа 1940 року прибалтійські країни 
зберігали формальний суверенітет, але фак-
тично вже були сателітами СРСР. Проте Сталін 
не визнавав напівтонів… Починаючи з черв-
ня 1940 року, ставленики Москви у Прибал-
тиці активно почали доповідати, що в соціумі 
побутують прогітлерівські настрої. Звертали 
увагу Москви, що керівництво прибалтій-
ських країн «прагне віддатися в руки Німеч-
чини», повідомляли про активізацію місцевої 
«німецької п'ятої колони» та переконували, 
що «зрадники» тільки й чекають, щоб вдари-
ти по радянських гарнізонах. Звичайно, всі 
ці листи — не більше, ніж стандартний со-
вковий прийом, який став приводом для 
ескалації збройного конфлікту.

4 червня 1940 року під виглядом навчань 
Ленінградського, Калінінського та Білорусь-
кого Особливих військових округів військо-
вослужбовців підняли за тривогою та відпра-
вили в напрямку кордонів з прибалтійськими 
країнами. Таким чином, використавши свій 
улюблений прийом — брязкання зброєю, 
СРСР залякав територіально та геополітич-
но малих прибалтійських сусідів, і вже 14 
червня совєти поставили ультиматум Литві, 
а 16 червня — Латвії та Естонії. Загалом вони 
зводилися до того, що владу цих країн було 
звинувачено в грубому порушенні попере-
дньо підписаних угод із Радянським Союзом. 
Також висунуто вимоги щодо формування 
нового уряду, який зможе забезпечити вико-
нання цих угод. І, звичайно ж, введення до-
даткового військового контингенту на тери-
торію цих країн. Виходу не було. Умови СРСР 
були прийняті. Зрозуміло, що радянське ке-
рівництво зволікати не стало і вже 15 червня 
ввело додаткові війська в Литву, а 17 червня 
— в Естонію та Латвію. 

Таким чином, СРСР домігся створення у 
прибалтійських країнах хоч і не комуністич-
них, але «дружніх» до СРСР урядів на чолі з 
Юстасом Палецкисом (Литва), Йоханнесом 
Варесом (Естонія) і Августом Кирхенштейном 
(Латвія). Нова влада проіснувала трохи біль-
ше місяця. За цей період встигла виконати 
головне своє завдання — зняти діючі на той 
час заборони на діяльність комуністичних 
партій та призначити позачергові парла-
ментські вибори. Волевиявлення народу у 
прибалтійських країнах відбулося вже 14 
липня. В кращих традиціях «совка», до участі 
у виборах були допущені лише підконтроль-
ні Кремлю блоки (союзи) трудового народу. 
І, звичайно ж, народи віддали їм свої голоси 
майже стовідсотково. 

Одразу після виборів новообрана влада 
проголосила створення Естонської, Латвій-
ської та Литовської РСР, а вже 3-6 серпня 
1940 року, відповідно до рішення Верховної 
ради СРСР, новостворені республіки увійшли 
до Радянського Союзу. Що тут скажеш?… 
«Законно», «легітимно», «добровільно»…

На початку кампанії з окупації Прибалти-
ки, ще в жовтні 1939 року, коли всі три країни 
підписали з СРСР пакти «Про взаємодопомо-
гу», аналогічний договір був запропонований 
Фінляндії. Переговори щодо цього розпоча-
лись 11 жовтня, проте фінська сторона од-
нозначно відмовилася від підписання пакту 
та від будь-якої «взаємодопомоги». Закінчу-
ючи ті переговори, Молотов обмовився, 
на перший погляд, юнацькою погрозою: 
«Тепер переговори вестимуть солдати…» 
Вона виявилась пророчою… 

Для відкритої збройної агресії потрібен 
був привід. І його вигадали! 26 листопада 1939 
року на ділянці кордону неподалік села Май-
ніла (Ленінградська обл.) група радянських 
військовослужбовців була обстріляна під 
час артилерійської атаки. Як наслідок — чо-
тири вбитих та дев’ятеро поранених. З цього 
приводу радянське керівництво звернулося 
до фінського з нотою протесту. Для недопу-
щення подальших провокацій від фінів ви-
магалося відвести свої війська від кордону 
на 20-25 км. У відповідь на такі безглузді 
звинувачення влада Фінляндії відповіла, 
що за даними їхніх звукометричних по-
стів 7 вистрілів пролунали близько 16 год 
та були зроблені на радянській терито-
рії. А також вказали точні координати, звід-
ки саме вели обстріл. Крім того, зазначили, 
що в них на кордоні немає артилерії, а тим 
більше далекобійної. Фіни запропонували 
створити спільну комісію для розслідування 
цього прикрого інциденту. Та совєти вже ні-
яких груп створювати не планували… Через 
два дні СРСР розриває пакт «Про ненапад» із 
Фінляндією, а через чотири — розпочинає 
так звану Зимову війну.

Зранку 30 листопада 1939 року вій-
ська Ленінградського військового округу 
перейшли кордон Фінляндії на Карель-
ському перешийку та на інших ділянках 
кордону. Того ж дня радянська авіація бом-
била й обстрілювала з кулеметів Хельсінкі. 
Частина радянських військ, що вели наступ 
на Карельський перешийок, зіткнулася з 
опором фінської армії. Ці бої для Червоної 
армії виявилися найкровопролитнішими та 
важкими. Окрім опору військ, совєти зіткну-
лися із витвором військової інженерії — «лі-
нією Маннергейма». Війська були абсолютно 
не готовими до подолання такої перешко-
ди. Зокрема, не було достатньої кількості 
крупнокаліберної артилерії для знищення 
укріплених вогневих точок противника. До 
12 грудня радянські війська подолали лише 
смугу забезпечення «лінії Маннергейма» та 
вийшли до переднього краю головної смуги 
оборони. Чимало клопотів противнику за-
вдали вміло облаштовані фінські мінні поля. 
А також «ноу-хау» — легкозаймиста суміш 
у скляній пляшці, яку використовували для 
підпалу танків та назвали на честь радян-
ського наркома закордонних справ — «кок-
тейль Молотова».

Зрозумівши, що військова кампанія на 
межі провалу, радянське керівництво спро-
бувало досягти мети за рахунок політичних 
інтриг. За сценарієм, який згодом повною 
мірою реалізують у Прибалтиці, 1 грудня 
1939 року в Фінляндії створено так званий 
Народний уряд («теріокський уряд», від на-
зви населеного пункту, де базувався фейко-
вий уряд, Теріокі, нині Зеленогорськ), який 

очолив ставленик Москви, фінський кому-
ніст Отто Куусінен. Щоправда, єдиною кра-
їною, яка визнала легітимність нової влади, 
був СРСР. СРСР відмовлявся вести будь-які 
перемовини зі справжньою владою на чолі 
з Рісто Рюті. Таким чином, вже 2 грудня 1939 
року в Москві відбулися переговори між 
урядом Фінляндської демократичної респу-
бліки на чолі з О. Куусиненом і радянською 
владою, яку представляв В. Молотов, в ре-
зультаті яких СРСР таки домігся підписання 
такого бажаного для себе договору «Про 
взаємодопомогу та дружбу». Основні по-
ложення тієї угоди відповідали вимогам, 
які СРСР висував Фінляндії ще до війни: 
передача території на Карельському пе-
решийку, продаж низки островів у Фін-
ській затоці і т. д.

Однак від влаштованого кремлівськими 
ляльководами цирку справжня фінська вла-

да нікуди не поділася. Її повністю підтримува-
ли народ та армія, яка продовжувала вперто 
оборонятися. Та завдяки значній кількісній 
перевазі радянські війська, які зазнали ве-
личезних, як для цієї військової кампанії, 
втрат, у січні-лютому таки прорвали лінію 
Маннергейма та покращили своє становище 
на фронті. Проте мужні та горді фіни за ко-
жен метр своєї землі влаштовували совєтам 
справжнє пекло. 

Легітимний уряд, розуміючи, що над краї-
ною нависла небезпека стати частиною СРСР 
або ж її сателітом, звернувся до керівництва 
Радянського Союзу з пропозицією почати 
мирні переговори. 7 березня фінська делега-
ція прибула до Москви, а вже 13 березня було 
підписано мирний договір. Загалом умови 
влаштовували обидві сторони. Фінляндія, бу-
дучи на той момент у програшній ситуації на 
фронті, за результатами підписання мирної 
угоди позбулася лише міста Виборг (11 відсо-
тків від її території). Це стало дипломатичною 
перемогою для фінів. Історики пояснюють 
таку поступливість Сталіна тим, що тоді він 
уже розумів — йому не вдасться здійснити 
совєтізацію Фінляндії гуманним способом. 
А якщо доведеться чинити її звичними для 
нього методами, то союзники Антигітлерів-
ської коаліції остаточно зачислять його до 
агресорів. Адже саме за напад на терито-
рію Фінляндії СРСР було виключено з Ліги 
Націй (тодішній аналог ООН).

Усі захопленні землі чекало одне й те 
саме: адаптація економіки та соціальної 
сфери до радянських реалій, знищення 
приватної власності, переслідування інтелі-
генції, інакомислячих та політичних опонен-
тів, створення колгоспів, непомірні збори 
з селян, боротьба з «ворогами народу» та 
«п'ятою колоною» і т. д. За будь-яку провину 
чи за найменшої підозри населення ново-
окупованих земель жорстоко карали довги-
ми термінами ув'язнення, депортаціями та 
розстрілами…

(Продовження — в наступному номері)

22 вересня 1939 року Червона армія і Вер-
махт провели у Брест-Литовську (сучасний 
Брест, Білорусь) спільний парад. Комбриг 
Семен Кривошеїн і генерал Гейнц Гудеріан 
віддають один одному честь. Вони стоять 
на трибуні перед флагштоком із німецьким 
прапором, а  вулицею перед ними просува-
ється спочатку німецька, а потім радянська 
військова техніка.

Радянські війська вступають в Ригу, 1940.

В серпні 1940 почалися депортації євреїв та 
інших нацменшин, а 14 червня 1941 черга ді-
йшла і до литовців, латвійців та естонців.

Верховна Рада СССР задовільнила написані  
в Москві звернення про прийняття  
до складу Союзу Литви, Латвії та Естонії  
в період з 3 по 6 серпня 1940.

Розбита фінами радянська 44-та дивізія.

Кам'яні перешкоди і колючий дріт на лінії Маннергейма.

Вогнева точка на лінії 
Маннергейма.
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Фестивалі

Під час фестивалю для гостей і місцевих 
жителів представники товариства пошуку 
жертв війни «Пам’ять», керівником якого 
є Любомир Горбач, відтворили події того 
часу, а також продемонстрували, як воя-
ки Української Галицької армії перемогли 
польське військо у запеклому бою. У теа-
тралізації битви задіяли 40 осіб. Участь у ній 
взяли клуби військово-історичної рекон-
струкції Львова, Кам’янця-Подільського, 
Вінниці та жителі Чорткова.

«Мета нашого фестивалю — привер-
нення уваги до подій 1919-го року, коли 
солдати Української Галицької армії зро-
били майже неможливе — здійснили на-
ступ на добре озброєне польське військо 
і змусили відступати його на всіх фронтах», 
— зазначив голова Тернопільської ОДА 
Степан Барна.  

На тому, що ми маємо пам’ятати свою 
історію, наголосили й заступник голови 
Львівської ОДА Оксана Стоколос-Ворончук 

і заступник голови Івано-Франківської 
ОДА Богдан Кобилянський. Третього, за-
вершального, дня військово-історичного 
фестивалю, представники трьох областей 
підписали меморандум про відзначення у 
2019 році 100-річчя Чортківської офензи-
ви. 

«У ході підготовчих заходів плануємо 
побудувати меморіальний комплекс, 
кошти на який спрямують за сприяння 
народного депутата України Олега Бар-
ни. Важливо донести до молоді, дітей 
інформацію про героїзм вояків Укра-
їнської Галицької армії, котрі 100 років 
тому, не маючи ні зброї, ні амуніції, ви-
зволили більшість Тернопілля і частину 
Івано-Франківщини та Львівщини, про-
демонструвати, що герої УГА є прикладом 
для хлопців, котрі сьогодні захищають 
територіальну цілісність нашої держави в 
українських Збройних силах та доброволь-
чих загонах. І я дуже хочу, щоб ми відзна-
чали не лише 100-річчя історичних подій, 
а й здійснили Луганську, Донецьку, Крим-
ську і Кубанську офензиви», — акцентував 
Степан Барна.

Також очільник ОДА під час проведення 
військово-історичного фестивалю «Чорт-
ківська офензива» у неділю, 17 червня, 
вручив сертифікат на придбання житла 
у розмірі понад 628 тис. грн 58-річному 
капітану Гіясуддіну Абдулмаксимовичу 
Шіхмагомедову, який є інвалідом війни 
ІІ групи. 

Гіясуддін Абдулмаксимович пішов на 
cхід добровольцем. Тоді йому було 55. Ке-
рував взводом 56 мото-піхотної бригади, 
через місяць його призначили команди-
ром роти. Воював на Маріупольському 
напрямку в Донецькій області. У 2015 році 
Гіясуддін Шіхмагомедов отримав контузію. 
Довго лікувався і був комісований. У бе-
резні 2016-го отримав ІІ групу інвалідності. 
Сьогодні із сім’єю проживає у селі Великі 
Чорнокінці Чортківського району.

Степан БАРНА: «Маємо відзначити 100-річчя 
Чортківської офензиви ще масштабніше»

Цими вихідними жителів Тернопіль-
ської, Івано-Франківської та Львів-
ської областей об’єднало відзначен-
ня 99-річчя Чортківської офензиви. 
На урочистості приїхало керівництво 
цих трьох регіонів та народні депута-
ти України. Заходи відбувалися впро-
довж трьох днів на кількох локаціях 
у Чорткові. На цей період містяни 
й гості повністю занурилися у події 
того часу та перейнялися духом 
героїзму воїнів УГА, які під час битви 
змусили відступати багаточисельне 
польське військо.   

Фото  
Максима  

Огородника та 
прес-служби  

Тернопільської 
ОДА.
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Канікули

Шкільний меридіан

Знай наших!

Великі перемоги маленьких спортсменів
Літо для дітей — особливий час, коли не лише відпочиваєш від школи, а й набираєш-
ся сил, емоцій та енергії на весь наступний навчальний рік. Тому школярі Тернопіль-
ського району дарма часу не гають та активно займаються спортом.

Гурт «Легка доріжка» із села Мишковичі взяв 
участь у мандруючому фестивалі «Wedrowny 
festiwal kultury ukrainskij», який відбувся 15-18 
червня у містечках Валч, Тушно та Старграді За-
хідньоприморського воєвудства у Польщі.

Степан БАРНА: «Маємо відзначити 100-річчя 
Чортківської офензиви ще масштабніше»

Так, 13 червня у Великих 
Бірках провели туристсько-
спортивні ігри-змагання 
«Стежка випробовувань», при-
свячені Олімпійському дню, 
який відзначатимемо вже цієї 
неділі, 24 червня. Організували 
спортивне свято відділ молоді 
та спорту ТРДА і Великобірків-
ський будинок творчості шко-
ляра за підтримки відділення 
Національного олімпійського 
комітету України у Тернопіль-
ській області.

Тут, на спеціально підготов-
леному полігоні, було обладнано 
етапи «Стежки випробовувань» 
із різноманітними завданнями, 
перешкодами, які учасники гри 
могли подолати протягом 30 хви-
лин. Школярів розділили на ві-
кові групи, що дало їм змогу зма-

гатись із рівними собі за силами 
та віком. Юні спортсмени 4-7 
класів проходили цікаві етапи 
«Стежки випробувань» – «Сова», 
«Метелик», «Ліани», «Маятник», 
«Мавпи», «Павутина», «Попади в 
ціль», «Ходулі».

«Учасники самі обирали ви-
пробування, які вони в змозі 
подолати і показати кращі ре-
зультати. Діти демонстрували 
кмітливість, тактичне мислення, 
вміння орієнтуватись в конкрет-

ній ситуації і прагення стати 
переможцем, — розповідає на-
чальник відділу молоді та спор-
ту Тернопільської районної 
державної адміністрації Ганна 
Галич. — А перемогу в кожній 
віковій групі отримав той, хто 
набрав найбільшу кількість балів 
за досягнення на різних етапах 
випробувань.

Суддями були керівники гурт-
ків будинку творчості та старші 
гуртківці-туристи.

Очільниця районного відділу 
молоді та спорту нагородила гра-
мотами й призами переможців 
змагань серед дівчаток і хлопчи-
ків у чотирьох вікових категорі-
ях та побажала всім учасникам 
здобувати перемоги не тільки на 
змаганнях, а й у житті.

Сузір'я талановитих школярів
Ось і закінчився ще один плідний навчальний рік. З цієї нагоди в Центрі науки відбулося свято вшанування обдарованих і талановитих учнів 
«Майбутнє України». В залі зібралися найкращі. Ті, хто славиться навчальними досягненнями, ті, хто заглиблюється в таємниці наук і дослі-
джень, ті, хто, не шкодуючи себе на бігових доріжках і ігрових майданчиках, завойовує призи та медалі, хто дарує свій талант, творчість, своє 
мистецтво вдячним глядачам.
До організації та проведення 

районного свята долучилися ра-
йонна державна адміністрація, 
районна рада, відділ освіти рай-
держадміністрації, районний ме-
тодичний кабінет.

Привітати та нагородити най-
талановитіших і найрозумніших 
представників учнівської молоді 
району, які показали високий 
рівень знань і стали переможця-
ми районних, обласних олімпіад 
з базових дисциплін, конкур-
су науково-дослідницьких ро-
біт Малої академії наук, інших 
інтелектуальних, творчих та 
спортивних конкурсів і змагань, 
прийшли представники влади 
району.

«Ви — гордість і надія своїх 
батьків і нашої держави, ті, хто 
завтра розбудовуватиме Україну. 
Хочеться зазначити, що останні-
ми роками наша країна отримала 
багато якісно підготовлених спе-
ціалістів, справжніх професіона-
лів своєї справи у різних сферах 
людської життєдіяльності. Ви по-
трібні Батьківщині, ваші знання 
неодмінно допоможуть у майбут-
ньому реалізовувати ваші мрії,— 
зазначив голова Тернопільської 
РДА Олександр Похилий. — 
Тому вірте в себе та працюйте, не 
покладаючи рук. Дякуємо вам за 
те, що прославляєте наш район, за 
ваше нестримне натхнення та ба-
жання підкорювати нові висоти. 
Тож нехай ніколи не гасне у вас 
іскра запалу до постійного посту-
пу, а лише розгорається великим 
вогнем».

Очільник Тернопільської 
районної ради Андрій Галайко 
побажав юним школярам, учнів-
ській молоді подальших успіхів, 
знайти себе в житті, щоб обраний 
шлях був радісним і світлим, адже 
обдарованість скрізь потрібна і 
завжди знайде місце під сонцем.

«Це був насичений перемогами 
та здобутками рік для вас, із чим 
усіх і вітаємо. Наука не має меж, 
без неї не було б бажання та стиму-
лу рухатися вперед, переборюючи 
свої страхи й труднощі. Влітку ба-
жаємо усім вам гарно відпочити 
та з нового навчального року зно-
ву радувати своїх батьків, учите-
лів і нас новими високими резуль-
татами. Зазначу, що в районі діє 

Програма підтримки обдарованої 
молоді, яку фінансує і підтримує 
влада, тож є можливість прово-
дити різноманітні заходи та ще й 
матеріально стимулювати кращих 
учнів і наставників. Таку ж про-
граму ми розроблятимемо на на-
ступні 2019-2020 роки», — сказав 
начальник районного відділу 
освіти Василь Цаль.

Після цього перейшли до уро-
чистих та хвилюючих моментів 
— нагородження найталановиті-
ших, найобдарованіших, найак-
тивніших, найсміливіших учнів 
нашого району. Грамоти й грошо-
ві премії переможцям районних, 
обласних предметних олімпіад з 

базових навчальних дисциплін, 
переможцям конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт 
Малої академії наук, конкурсів, 
а також успішним спортсменам 
вручали Олександр Похилий та 
Андрій Галайко.

За особливі успіхи в навчанні 
й особистий внесок у піднесення 

іміджу району заслужені нагоро-
ди отримали: Софія Грицько, Лін-
да Боєчко, Ірина Яворська, Арсен 
Плаксивий, Андріанна Салук, Ві-
кторія Левенець, Ярина Береза, 
Лілія Ячмінська, Іванна Човган, 
Марія Гладиш, Софія Олійник, 
Степан Федірко, Ігор Слободян, 
Святослав Крамар, Андрій Кла-
чинський та Марія Іваніцька.

Слова безмежної вдячності на 
святі лунали також батькам, вчи-
телям, всім тим, кому не байдуже 
майбутнє дітей та нашої держа-
ви. Після урочистої частини на 
учнів чекав сюрприз — для них 
підготували екскурсію Центром 
науки, під час якої школярі ще 

більше захопилися незвіданим 
світом знань, який таїть в собі 
стільки всього цікавого. 

Нехай же щороку поповнюєть-
ся наш район сузір’ям нових тала-
новитих зірочок, і збагачується і 
розширюється наша  таланови-
та родина!

Лілія КУЛЕНИЧ.
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Вуді і Базз упродовж доволі тривалого 
часу були найулюбленішими іграшками 
Енді. Але роки минали, хлопчик подорос-
лішав. Йому виповнилося вісімнадцять, і  
він збирається їхати з батьківського дому 
для вступу в університет. Енді шкода роз-
лучатися зі своїми іграшками.

Все ж вони з мамою вирішили зібрати їх 
і віддати в дитячий будинок. Однак Вуді і 
Базз вирішили звідти втекти... Чи зможуть 
старі друзі знову зустрітися?

Тернопільський академічний обласний 
український драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

24.06. (неділя) — «Суто сімейна справа», комедія.  
 Тривалість — 2 год. 15 хв. 

27.06. (середа) — до Дня Конституції України: «Тарас», драматична 
містерія.  

 Тривалість — 1 год. 45 хв. 

Початок вечірніх вистав о 19:00.

24.06. (неділя) — «Бременські музиканти», казка-мюзикл.  
Тривалість — 1 год. 10 хв.

Початок о 12:00, 14:30.
Ціна квитка —  30 грн. 

27.06. (середа) — закриття концертного сезону. Авторський проект про-
фесора Дениса Северина «Art Cello Junior»Festival 2018.
Вперше на одній сцені 10 віолончелістів з України, Білору-
сі, Грузії, Вірменії, Казахстану, Румунії, Німеччини, Швейца-
рії та академічний симфонічний оркестр Тернопільської 
обласної філармонії.

Початок о 18:30.
Ціна квитка —  від  50 грн.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

Програма місцевих телеканалів

Засновники: Тернопільська районна 
державна адміністрація, Тернопільська 
районна рада.
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Афіша

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

Кінопрем'єри

Найочікуваніші фільми 2019 року
Передбачається, що 2019-й подарує любителям гарного кіно 
багато прем’єр і довгоочікуваних продовжень. Подаємо спи-
сок фільмів, які вийдуть в реліз наступного року. 
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11111111111111ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
25 ×ÅÐÂÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00 Â³êíî â Àìåðèêó

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.45 Ïðî ê³íî

09.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

12.40 ªâðîìàêñ

13.10 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Òå, ùî áà÷èâ ì³ñÿöü”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ªäèíà êðà¿íà

20.30 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.40 Ä³ì êíèãè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ïîãëÿä çáëèçüêà

21.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.40 Õ.ô. “Êóëÿ” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Äîê.ô³ëüì

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Ïîçà ðàìêàìè»

14.09 Ñîö³àëüíà ðåêëàìà

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Äîê.ô³ëüì

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 «Åíå¿äà»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

Â²ÂÒÎÐÎÊ
26 ×ÅÐÂÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ïîãëÿä çáëèçüêà

08.05 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

08.20 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

12.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

12.15 Ïðî ê³íî

12.30 ªâðîìàêñ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ïðèìàðà â ãëèáèí³”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ìåæà ïðàâäè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô. “Àâàòàð” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Ïðèìàðà â ãëèáèí³”

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô. “Àâàòàð” 

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Äî ñïðàâè»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

ÑÅÐÅÄÀ
27 ×ÅÐÂÍß

06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ìåæà ïðàâäè

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Áîãè ð³÷êîâîãî ñâ³òó”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ²íôîðìàö³éíî-àíàë³òè÷íà 

ïðîãðàìà “ÕÒÎ, ßÊ ÍÅ ÌÈ”

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

22.40 Õ.ô.”Êðàùèé ³ç ÷îëîâ³ê³â” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Áîãè ð³÷êîâîãî ñâ³òó”

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

×ÅÒÂÅÐ
28 ×ÅÐÂÍß

06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 ²íôîðìàö³éíî-àíàë³òè÷íà 

ïðîãðàìà “ÕÒÎ, ßÊ ÍÅ ÌÈ”

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ïîâåðíåííÿ ó òàºìíè÷èé 

ñàä”

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Åêñêëþçèâíå ³íòåðâ’þ ç 

íàäçâè÷àéíèì ³ ïîâíîâàæíèì 

ïîñëîì ÑØÀ â Óêðà¿í³ Ìàð³ 

Éîâàíîâè÷

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Õ.ô. “Ïîñòòðàâìàòè÷íà 

ðàïñîä³ÿ”

23.30 Õ.ô. “Äåâ’ÿòå íåáî” 

01.05 ×àñ-Tàéì

01.30 Õ.ô.”Ïîâåðíåííÿ ó òàºìíè÷èé 

ñàä”

03.00 Õ³ò-ïàðàä 

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

Ï’ßÒÍÈÖß
29 ×ÅÐÂÍß

06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Õ.ô. “Ïîñòòðàâìàòè÷íà 

ðàïñîä³ÿ”

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Ðàíêîâèé ô³òíåñ

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ëîñ-Àíæåëåñîì áåç 

êàðòè”

16.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Õ.ô.”Íàéñòð³ìê³øèé ²íä³àí”

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 ªâðîìàêñ

01.00 Õ.ô. “Ëîñ-Àíæåëåñîì áåç 

êàðòè” 

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»  

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

ÑÓÁÎÒÀ
30 ×ÅÐÂÍß

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

06.15 Ïðî íàñ

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 ªâðîìàêñ

07.35 Õ.ô.»Ïîâ³òðÿí³ ï³ðàòè»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Õ.ô. «Âîä³é»

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Ìàëåíüê³ 

âèêðàäà÷³»

16.30 Ä³ì êíèãè

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Õ.ô. «Ïîñòòðàâìàòè÷íà 

ðàïñîä³ÿ»

21.30 Õ.ô. «Òîé, ùî á³æèòü ïî ëüîäó»

23.30 ªâðîìàêñ

00.10 ×àñ-Òàéì

00.30 Õ.ô. «Âîä³é»

02.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera ïîêàç»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 «Êóëüòóðíà àô³øà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè»

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Ïàíîðàìà ïîä³é»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 Êîíöåðò

 

ÍÅÄ²Ëß
1 ËÈÏÍß

06.00 Õ.ô.»Ïîâ³òðÿí³ ï³ðàòè»

07.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

07.45 Áàäüîðèé ðàíîê

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç  

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Ìàëåíüê³ 

âèêðàäà÷³»

13.30 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

15.30 Ñë³ä

16.00 ²íôîðìàö³éíî-àíàë³òè÷íà 

ïðîãðàìà «ÕÒÎ, ßÊ ÍÅ ÌÈ»

16.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Åêñêëþçèâíå ³íòåðâ’þ ç 

íàäçâè÷àéíèì ³ ïîâíîâàæíèì 

ïîñëîì ÑØÀ â Óêðà¿í³ Ìàð³ 

Éîâàíîâè÷

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «Æèòòÿ ³ ñìåðòü Ï³òåðà 

Ñåëëåðñà»

00.30 ×àñ-òàéì

01.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

01.30 Õ.ô.»Ïîâ³òðÿí³ ï³ðàòè»

07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera ïîêàç»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 Êîíöåðò

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Wise Gow»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.52 «Â³çèò³âêè Ïîëòàâùèíè»

20.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

ÑÅÇÎÍ ÓÁÈÂÖÜ, ICTV, ÂÒ, 23:35
Àìåðèêàíåöü Ôîðä æèâå â 

ïîìñòè.

, 
ÍÎÂÈÉ, ÑÐ, 01:00

äî ïàñèíêà ç íàéìåíøîãî 

ÇÀÊÎÍÎÑËÓÕÍßÍÈÉ ÃÐÎÌÀÄßÍÈÍ, 
ICTV, Ïò, 23:25 

ÍÎÂÈÉ, Íä, 18:00 

íîâîþ çàãðîçîþ äëÿ Ãàëàêòèêè.

ÇÎËÎÒÅ ÒÅËß, Íä, 19:00

«Мавка. Лісова пісня»
Безмежні українські 

ліси віддавна приховують 
безліч таємниць і загадок. 
Тут, серед віковічних дерев, 
живуть незвичайні міфіч-
ні істоти, які охороняють 
свій невидимий людському 
оку світ.

Мавка — чарівна лісова 
німфа. Її головним покли-
канням є захист Лісу і його 
Серця — джерела самого 
життя — від будь-яких зазі-

хань, зокрема й людських.
Лукаш — звичайний сільський хлопець, який захоплюється музи-

кою й увесь свій хист вкладає у гру на сопілці. Саме завдяки музиці 
хлопця трапляється диво: Мавка та Лукаш зустрічаються й закохують-
ся одне в одного.

Їхній союз і так майже неможливий, однак перешкод стає ще біль-
ше, коли в селі з'являється корислива та могутня Килина. Неподалік 
від Лісу вона зводить лісопильню, що є лише прикриттям її справжньої 
мети — дістатися до Серця Лісу. Килина знає, що ключ до нього — Мав-
ка, в серці якої вже оселилося кохання і зробило її вразливою. Щоб ви-
користати Мавку, Килина обирає своїм знаряддям закоханого Лукаша 
й селян, душі котрих наповнює злобою та страхом. Чи зможуть Мавка 
й Лукаш захистити свої почуття? Чи здатна Мавка врятувати Ліс і своє 
кохання? Чи зробить кожен із двох закоханих правильний вибір?
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
25 ×ÅÐÂÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
26 ×ÅÐÂÍß

ÑÅÐÅÄÀ
27 ×ÅÐÂÍß

×ÅÒÂÅÐ
28 ×ÅÐÂÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
29 ×ÅÐÂÍß

ÑÓÁÎÒÀ
30 ×ÅÐÂÍß

ÍÅÄ²Ëß
1 ËÈÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «×àñè çìií - êèòàéñüêi 

òðàäèöi¿ i ñó÷àñíå æèòòÿ».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ïåðøà øïàëüòà.

15.20 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

19.40,02.30 Äî ñïðàâè.

20.15 Âiéíà i ìèð.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Çåìíi êàòàêëiçìè».

22.40 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 
îáîâ`ÿçêîì».

23.50,04.05 #ÌóçLove ç Ëþáîþ 

Ìîðîçîâîþ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55,12.20,13.10 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

14.55 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20,05.05 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.10 Ò/ñ «Âiäüìà».
22.10 «Ãðîøi».

06.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.35 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00,12.25 Ò/ñ «Äîÿðêà ç 
Õàöàïåòiâêè 2».

13.15 Õ/ô «Ç æèòòÿ âiäïî÷èâàþ÷èõ».
15.00 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

16.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà À. Óðóãâàé - Ðîñiÿ.

19.00,03.45 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Â. Iðàí - Ïîðòóãàëiÿ.

23.00 Ò/ñ «Íàëiò 2».
01.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

ICTV
06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Ñïîðò.

09.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê.Ñòîãíiºì.

10.15 Àíòèçîìái.

11.10,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò. 

Äàéäæåñò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.25,16.20 Õ/ô «Éîëîïè-
ðîçáiéíèêè».

16.45 Õ/ô «Õîëîñòÿöüêà âå÷iðêà 3».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áàãà÷-Áiäíÿê.

21.30 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

05.30,15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

07.25 Çà æèâå! 

08.45 Õ/ô «Áiëîðóñüêèé âîêçàë».
10.45 Õ/ô «×àñ áàæàíü».
12.50 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. 

Àïîêàëiïñèñ.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
20.00 Õàòà íà òàòà.

22.45 Ò/ñ «Íàðå÷åíèé».

06.20,00.50 Ò/ñ «Êîáðà».
08.15,10.15 Kids` Time.

08.20 Õ/ô «Ïàñòêà äëÿ ïðèâèäiâ».
10.20 Õ/ô «Áóäèíîê ç ïðèêîëàìè».
12.10 Õ/ô «Îç: Âåëèêèé i Æàõëèâèé».
14.50 Õ/ô «Àëiñà â Êðà¿íi ÷óäåñ».
17.00 Õ/ô «×åðâîíà øàïî÷êà».
19.00 Ðåâiçîð.

21.40 Ïðèñòðàñòi çà ðåâiçîðîì.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Ïóõíàñòi ïðîòè 
çóáàñòèõ».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

21.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü. Ñóäíèé 
äåíü».

22.00 Ðÿòiâíèêè.

00.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00, 02.10 Ñüîãîäíi.

09.30,03.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,03.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Çàïîâiò ïðèíöåñè».
23.30 Õ/ô «DOOM».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00, 21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «×àñè çìií - êèòàéñüêi 

òðàäèöi¿ i ñó÷àñíå æèòòÿ».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

15.25 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50,22.40 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.25 Ä/ñ «Íàãëÿäà÷i çàïîâiäíèêà».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Çåìíi êàòàêëiçìè».

23.50,04.05 #KiíîWALL ç Ñ.Òðèìáà÷åì

01.10 Ñâiòëî.

02.30 Äî ñïðàâè.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55,12.20,13.10 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

15.05 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.10 Ò/ñ «Âiäüìà».
22.10,01.10 Õ/ô «Êðèìiíàëüíå 

÷òèâî».

05.40 Ì/ô.
06.15,01.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.30 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Äîÿðêà ç 
Õàöàïåòiâêè 2».

13.40,14.30,15.30 «Ðå÷äîê».

16.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Ñ. Äàíiÿ - Ôðàíöiÿ.

19.00,03.45 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà D. Iñëàíäiÿ - Õîðâàòiÿ.

23.00 Ò/ñ «Íàëiò 2».
01.55,04.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.35 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

05.10 Top Shop.

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-Áiäíÿê.

11.10 Àíòèçîìái.

12.10,13.20 Õ/ô «Òðè äåâ`ÿòêè».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.55,16.20 «Íà òðüîõ».

17.45,21.30 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

23.35 Õ/ô «Ñåçîí óáèâöü».

05.10,15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

07.05 Çà æèâå!.

08.20 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.15 «Òàíöþþòü âñi!»

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. 

Àïîêàëiïñèñ.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
19.55 Åêñïåðèìåíòè.

22.45 Ò/ñ «Íàðå÷åíèé».

03.00 Çîíà íî÷i.

04.10 Àáçàö.

06.00 Ò/ñ «Êîáðà».
07.50,09.05 Kids` Time.

07.55 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
09.10,17.00 Êîõàííÿ íà âèæèâàííÿ.

11.00 Ïîëîâèíêè.

19.00 Âiä ïàöàíêè äî ïàíÿíêè.

23.00 Ò/ñ «Êîáðà».
01.00 Õ/ô «Êëàäîâèùå äîìàøíiõ 

òâàðèí».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Áiëîñíiæêà».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00,21.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü. 
Ñóäíèé äåíü».

14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

22.00 Ðÿòiâíèêè.

23.00 ËàâËàâÑar.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00, 03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Çàïîâiò ïðèíöåñè».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».
01.30 Òåëåìàãàçèí.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00, 21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «×àñè çìií - êèòàéñüêi 

òðàäèöi¿ i ñó÷àñíå æèòòÿ».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Íàøi ãðîøi.

14.30 52 âiêåíäè.

15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

15.30 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê». 

Âàëåíñiÿ.

19.25 Ä/ñ «Íàãëÿäà÷i çàïîâiäíèêà».

20.30 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Çåìíi êàòàêëiçìè».

22.40 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 
îáîâ`ÿçêîì».

23.50 #ÁiáëiîFUN ç Ð. Ñåìêiâèì.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55,12.20,13.10 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

15.00 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.10 Ò/ñ «Âiäüìà».
22.10,02.00 Õ/ô «Øåðëîê. Áðèäêà 

íàðå÷åíà».

06.15,01.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.30 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Äîÿðêà ç 
Õàöàïåòiâêè 2».

13.40,14.30,15.30 «Ðå÷äîê».

16.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà F. Ðåñïóáëiêà Êîðåÿ - 

Íiìå÷÷èíà.

19.00,03.45 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Å. Ñåðáiÿ - Áðàçèëiÿ.

23.00 Ò/ñ «Íàëiò 2».
01.55,04.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.35 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

05.10 Top Shop.

ICTV
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

11.10 Àíòèçîìái.

12.05,13.20 Õ/ô «Ñåçîí óáèâöü».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.15,16.20 «Íà òðüîõ».

16.50,21.35 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».
18.45,21.15 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

23.40 Õ/ô «Çäîðîâàíü».

06.00 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

07.55 Çà æèâå!.

09.10 «Òàíöþþòü âñi! 7».

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «Íàðå÷åíèé».

08.05,09.25 Kids` Time.

08.10 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
09.30,17.00 Êîõàííÿ íà âèæèâàííÿ.

11.30 Ïîëîâèíêè.

19.00 Âiä ïàöàíêè äî ïàíÿíêè.

01.00 Õ/ô «Êëàäîâèùå äîìàøíiõ 
òâàðèí 2».

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Äîëèíà ïàïîðîòi: 
Òðîïi÷íèé ëiñ».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü. Ñóäíèé 
äåíü».

14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü. Ñóäíèé 
äåíü».

22.00 Ðÿòiâíèêè.

23.00 ËàâËàâÑar.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,03.30 Ñüîãîäíi.

09.30,04.20 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Çàïîâiò ïðèíöåñè».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 «Ëåãiîí. Õðîíiêà Óêðà¿íñüêî¿ 

Ãàëèöüêî¿ àðìi¿».

06.35 «Ãåðî¿ Óêðà¿íè Êðóòè. Ïåðøà 

Íåçàëåæíiñòü».

07.40 «Íàïàì`ÿòü». Ð. Ðóäåíêî.

08.00 «Íàïàì`ÿòü». Ë. Ëóê`ÿíåíêî.

08.25 «Íàïàì`ÿòü». Â. ×îðíîâië.

08.45 «Íàïàì`ÿòü». Â. Ëàíîâèé.

08.55 «Íàïàì`ÿòü». Â. ×åìåðèñ.

09.20 «Íàïàì`ÿòü». Þ. Êîñòåíêî.

09.45 «Á. Ãàâðèëèøèí. Ìiñiÿ-Ñâîáîäà»

10.40 Ä/ô «Ïåðåõðåñòÿ Áàëó».

11.45,21.30 Ä/ô «Ïðîöåñ. Ðîñiéñüêà 

äåðæàâà ïðîòè Îëåãà Ñåíöîâà».

13.10 ÐàäiîÄåíü. Ñïåöïðîåêò äî Äíÿ 

Êîíñòèòóöi¿ Óêðà¿íè «Êðèì - öå 

Óêðà¿íà».

14.20,04.35 Ôîëüê-music.

15.35,00.40 «Ñi÷».

16.10 Õ/ô «Ãåíðiõ VIII».
18.00,21.00,00.15,03.00 Íîâèíè.

18.20,01.10 Ñïåöïðîåêò äî Äíÿ 

Êîíñòèòóöi¿ Óêðà¿íè.

19.20 «Øëÿõ äîäîìó».

20.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.45 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ`ÿçêîì».
23.50,04.10 #NeoÑöåíà ç Îëåãîì 

Âåðãåëiñîì.

02.10 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

03.20 «Íàïàì`ÿòü». Ð. Ðóäåíêî.

03.40 «Íàïàì`ÿòü». Ë. Ëóê`ÿíåíêî.

05.35 Ä/ñ «×àñè çìií - êèòàéñüêi 

òðàäèöi¿ i ñó÷àñíå æèòòÿ».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 «ÒÑÍ».

09.30 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
10.10 Õ/ô «Ñiìåéêà Êðóäç».
12.00,00.10 Õ/ô «Âà-áàíê».
14.10,02.15 Õ/ô «Âà-áàíê 2».
16.10 Õ/ô «Îñòðiâ âåçiííÿ».
17.50 Õ/ô «Êîõàííÿ ó âåëèêîìó ìiñòi 3».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó 2».
22.15 «Êîíöåðò DZIDZIO «Superpuper»

06.15,01.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.30 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Äîÿðêà ç Õàöàïåòiâêè 2».
13.40,14.30,15.30 «Ðå÷äîê».

16.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Í. Ñåíåãàë - Êîëóìáiÿ.

19.00,03.40 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà E. Àíãëiÿ - Áåëüãiÿ.

23.00 Ò/ñ «Íàëiò 2».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10,11.05,12.05,13.00,13.55, 

15.00, 16.00 «Íà òðüîõ».

10.35, 11.35, 13.25, 14.25, 15.30 Ò/ñ 
«Êîïè íà ðîáîòi».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.30 Õ/ô «Ëèöàð äíÿ».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10 Õ/ô «Ðÿòóâàëüíèêè Ìàëiáó».
22.25 Õ/ô «Òðè iêñè».

06.05,15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

08.00 Çà æèâå!.

09.15 «Òàíöþþòü âñi! 7».

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
20.00,00.55 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

22.45 Ò/ñ «Íàðå÷åíèé».

03.05,01.00 Çîíà íî÷i.

04.30 Àáçàö.

06.30,23.00 Ò/ñ «Êîáðà».
08.15,10.15 Kids` Time.

08.20 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
10.20,17.00 Êîõàííÿ íà âèæèâàííÿ.

12.20 Ïîëîâèíêè.

19.00 Âiä ïàöàíêè äî ïàíÿíêè.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Êàçêà ïðî òîãî, õòî õîäèâ 
ñòðàõó â÷èòèñÿ».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00,21.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü. 
Ñóäíèé äåíü».

14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Ðÿòiâíèêè.

23.00 ËàâËàâÑar.

06.30,15.00,19.00,04.10 Ñüîãîäíi.

07.10,04.50 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.50,00.35 Ì/ô «Àëüîøà Ïîïîâè÷ i 
Òóãàðèí Çìié».

10.25,02.15 Ì/ô «Äîáðèíÿ 
Ìèêèòîâè÷ i Çìié Ãîðèíè÷».

11.50 Ì/ô «Iëëÿ Ìóðîìåöü i Ñîëîâåé- 
Ðîçáiéíèê».

13.25,15.20 Ò/ñ «Ãðà â ëþáîâ».
18.00,19.40 Ò/ñ «ß ëþáëþ ñâîãî 

÷îëîâiêà».
03.20 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,03.00 

Íîâèíè.

09.30,10.55,13.40,16.05,22.25, 

02.00, 04.05 Ïîãîäà.

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.05 Õ/ô «Îáiòíèöÿ ëþáîâi».
12.40 Åíå¿äà.

13.50 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

14.20,04.40 Ôîëüê-music.

15.35 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

16.10 Õ/ô «Ãåíðiõ VIII».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Êóëüòóðíà àôiøà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè.

19.25 Ä/ñ «Àôðèêà. Íåáåçïå÷íà 

ðåàëüíiñòü».

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25 Ñèëüíà äîëÿ.

22.35 Ä/ñ «Íàéáiëüø çàâàíòàæåíèé 

ó ñâiòi».

23.25,05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

23.50,04.10 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

01.10 «Áîãäàí Ãàâðèëèøèí. Ìiñiÿ-

Ñâîáîäà».

02.10 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

03.20 «Íàïàì`ÿòü». Â. ×îðíîâië.

03.45 «Íàïàì`ÿòü». Â. ×åìåðèñ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55,12.20,13.05 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

14.55 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,22.15 «Ëiãà ñìiõó».

00.05,04.45 «Iãðè ïðèêîëiâ».

01.00 «Âå÷iðíié Êè¿â».

06.05 Ì/ô.
06.15,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.00 Õ/ô «Ïîêðîâñüêi âîðîòà».
11.50 Õ/ô «Ñóºòà ñóºò».
13.30 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ çìiíþº 

ïðîôåñiþ».
15.20,16.15,17.10,18.05,01.50 

«Ðå÷äîê».

19.00 «Âåëèêà Ãðà».

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

23.50 Õ/ô «Æèòòÿ ÿê öèðê».
03.50 «Êîä äîñòóïó».

04.15 «Êëàðà Ëó÷êî. Òðè çóñòði÷i».

04.55 «Top Shop».

05.25 «Óêðà¿íà âðàæàº».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.00 Õ/ô «40 äíiâ i 40 íî÷åé».
11.50,13.00 Õ/ô «Ëèöàð äíÿ».
12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.10 Õ/ô «Òðè iêñè».
16.30 Õ/ô «Ðÿòóâàëüíèêè Ìàëiáó».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10 «Íà òðüîõ».

23.25 Õ/ô «Çàêîíîñëóõíÿíèé 
ãðîìàäÿíèí».

04.00,17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

07.15 Õ/ô «Íå ïiäãàíÿé êîõàííÿ».
09.40 Õ/ô «Ðiê Çîëîòî¿ ðèáêè».
11.50 Õ/ô «Ðîçëó÷íèöÿ».
18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
20.00 Õ/ô «Äiâ÷àòà».
22.45 Äàâàé ïîãîâîðèìî ïðî ñåêñ.

00.35 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

03.00 Çîíà íî÷i.

04.00 Àáçàö.

05.50,23.00 Ò/ñ «Êîáðà».
07.45,09.55 Kids` Time.

07.50 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
10.00,17.10 Êîõàííÿ íà âèæèâàííÿ.

12.00 Ïîëîâèíêè.

19.00 Âiä ïàöàíêè äî ïàíÿíêè.

01.00 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: Iìïåðiÿ 
çàâäàº óäàðó ó âiäïîâiäü».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Êíèãà æèòòÿ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü. Ñóäíèé 
äåíü».

14.00,03.05 Âiòàëüêà.

16.00,02.15 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ì/ô «Ïiíãâiíè Ìàäàãàñêàðó».
22.45 Õ/ô «Ïîòàíöþéìî».

06.30,15.00,19.00,03.30 Ñüîãîäíi.

07.10,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.30 Õ/ô «Çâåäåíi ñåñòðè».
10.30 Ò/ñ «ß ëþáëþ ñâîãî ÷îëîâiêà».
14.50,15.20 Õ/ô «Çàáóäü ìåíå, ìàìî».
17.10,19.40 Ò/ñ «Äðóæèíè íà ñòåæöi 

âiéíè».
22.00 Ò/ñ «Áóäå ñâiòëèì äåíü».
02.10 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,00.45, 

03.00 Íîâèíè.

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

11.00 Ä/ñ «Ïðèãîäè Îñòiíà Ñòiâåíñà».

12.00 Õ/ô «Çìîâà ïðîòè êîðîíè».
14.00 Òåëåïðîäàæ.

14.20 Ñèëüíà äîëÿ.

15.20 Ä/ñ «Âàãàñi - ÿïîíñüêi 

ñìàêîëèêè»

16.25 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

16.55 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Âå÷iðíº øîó ç Þðiºì 

Ìàð÷åíêîì.

21.55 Þâiëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ïiêêàðäiéñüêà òåðöiÿ».

23.05 Õ/ô «Ïàðàäæàíîâ».

1+1
06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.05 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

11.35,23.20 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

12.40 «Êîíöåðò DZIDZIO «Super-

puper».

14.40 «Ëiãà ñìiõó».

16.35 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

00.20,02.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

06.35 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.00 Õ/ô «Àðòèñò ç Êîõàíiâêè».
09.40 Õ/ô «Ïîæèâåìî - ïîáà÷èìî».
11.10 Õ/ô «Íåæäàíî-íåãàäàíî».
13.00 Õ/ô «Äiâ÷àòà».
15.00 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ çìiíþº 

ïðîôåñiþ».
16.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 1/8 

ôiíàëó.

19.00,23.00 «Âåëèêà Ãðà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 1/8 

ôiíàëó.

00.00 «ßê Iâàí Âàñèëüîâè÷ çìiíþâàâ 

ïðîôåñiþ».

ICTV
07.35 ß çíÿâ!

09.25 Äèçåëü-øîó.

10.55,11.50 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

15.15 Õ/ô «Âîëîäàð ïåðñíiâ: 
Õðàíèòåëi ïåðñíÿ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê.Ñòîãíiºì.

20.05 Õ/ô «Âîëîäàð ïåðñíiâ: Äâi âåæi».
23.40 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

07.45 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

08.45 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.45 Õ/ô «Íå ïiäãàíÿé êîõàííÿ».
11.55 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
17.00 Õ/ô «Äiâ÷àòà».
19.00 Õ/ô «Ùàñòÿ çà óãîäîþ».
23.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

07.45,09.05 Kids` Time.

07.50 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
09.10 Õòî çâåðõó.

18.10 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: 
Ïðîáóäæåííÿ ñèëè».

21.00 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: Ïðèõîâàíà 
çàãðîçà».

23.50 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: Iìïåðiÿ 
çàâäàº óäàðó ó âiäïîâiäü».

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.15 Ì/ô «Øêîëà ìîíñòðiâ: 
Åëåêòðè÷íî».

12.15 Õ/ô «Êàçêà ïðî òîãî, õòî õîäèâ 
ñòðàõó â÷èòèñÿ».

13.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.30 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü. Ñóäíèé 
äåíü».

16.30 Õ/ô «Ïîòàíöþéìî».
18.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

20.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

23.00 Êðà¿íà Ó.

07.55 Õ/ô «Òiíi çíèêàþòü îïiâäíi».
11.55 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

12.30 «Ùîäåííèê ×Ñ ç ôóòáîëó FIFA 

2018».

13.00 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.25 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.05 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Òðèäöÿòü òðè».
21.05 Õ/ô «Íåóâàæíèé».
22.45 Õ/ô «Êiëåð Êàëi».
03.05 «Ðå÷îâèé äîêàç».

08.20 Ìiñòî, ÿêå çðàäèëè.

09.20 Ìiñòè÷íà Óêðà¿íà.

11.00 Ãíiâ íåáåñ.

12.40 Øïèãóíñòâî òà çìîâè.

15.20 Íåâiäîìèé îêåàí.

17.20,00.40 Àçiÿ êëàñó ëþêñ.

18.10 Ði÷êîâi ìîíñòðè.

19.10 Áðàìà ÷àñó.

21.50 Åðà Õàááëà.

22.50 Âñåñâiò Õàááëà.

06.30,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.10,04.20 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.10,15.20 Ò/ñ «Çàïîâiò ïðèíöåñè».
17.40,19.40 Ò/ñ «Ùå îäèí øàíñ».
22.00 Ò/ñ «Ëÿëüêè».
01.45 Òåëåìàãàçèí.

02.15 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,00.45, 

03.00 Íîâèíè.

09.35 Õ/ô «Çìîâà ïðîòè êîðîíè».
11.25 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê». 

Âàëåíñiÿ.

12.10 Ïåðøèé íà ñåëi.

12.40 Åíå¿äà.

13.35,00.15 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

14.20,04.30 Ôîëüê-music.

15.20 Þâiëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ïiêêàðäiéñüêà òåðöiÿ».

16.00 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

16.55 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.30 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15,01.35 Áóêîãîëiêè.

22.40 Âå÷iðíº øîó ç Þðiºì 

Ìàð÷åíêîì.

1+1
06.10 «ÒÑÍ».

07.05,04.25 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 Ëîòåðåÿ «Ëîòî-Çàáàâà».

09.40 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
09.50 «Ñâiò íàâèâîðiò 9».

11.35,12.55 «Ñâiò íàâèâîðiò 8».

13.50 Õ/ô «Êîõàííÿ ó âåëèêîìó 
ìiñòi 3».

15.30 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó 2».
17.30,21.00 Õ/ô «Íå ìîæó çàáóòè 

òåáå».
19.30,05.05 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

23.00 «Ëiãà ñìiõó».

05.40 Ì/ô.
06.30 Õ/ô «Çîçóëÿ ç äèïëîìîì».
08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ. Àìåðèêà».

13.00 Õ/ô «ß ñîðîì`ÿçëèâèé, àëå ÿ 
ëiêóþñÿ».

15.00 Õ/ô «Öå íå ÿ, öå - âií!»
16.50,20.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 

2018». 1/8 ôiíàëó.

19.00,23.00 «Âåëèêà Ãðà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

00.00,00.55,01.55 «Ðå÷äîê».

ICTV
07.35 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».
09.30 Ò/ñ «Âiääië 44».
11.20,13.00 Õ/ô «Âîëîäàð ïåðñíiâ: 

Õðàíèòåëi ïåðñíÿ».
12.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.15 Õ/ô «Âîëîäàð ïåðñíiâ: Äâi 
âåæi».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Âîëîäàð ïåðñíiâ: 
Ïîâåðíåííÿ êîðîëÿ».

00.40 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

05.55 ÂóñîËàïîÕâiñò.

07.50 Ïëàíåòà Çåìëÿ.

08.55 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.50 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

10.50 Åêñïåðèìåíòè.

12.50 Õ/ô «Ùàñòÿ çà óãîäîþ».
16.55 Õàòà íà òàòà.

19.00,00.25 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

23.05 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00,02.30 Çîíà íî÷i.

05.50 Ñòåíäàï-øîó.

06.45,07.55 Kids` Time.

06.50 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
08.00 Ì/ô «Ìîíñòðè íà êàíiêóëàõ».
09.50 Õ/ô «Çîðÿíà áðàìà».
12.20 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: 

Ïðîáóäæåííÿ ñèëè».
15.10 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: Ïðèõîâàíà 

çàãðîçà».
18.00 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: Àòàêà 

êëîíiâ».
21.00 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: Ïîìñòà 

ñèòõiâ».
23.50 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: Ïîâåðíåííÿ 

äæåäàÿ».
23.00 Õ/ô «ÁàéÁàéÌåí».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.45 Ì/ô «Îç: Ïîâåðíåííÿ ó 
Ñìàðàãäîâå Ìiñòî».

13.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.30 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü. Ñóäíèé 
äåíü».

16.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

18.00 Ì/ô «Ïiíãâiíè Ìàäàãàñêàðó».
20.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

23.00 Êðà¿íà Ó.

05.55 Õ/ô «Äðiáíèöi æèòòÿ».
07.10 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

10.50 Õ/ô «Òðèâîæíà íåäiëÿ».
12.30 «Ùîäåííèê ×Ñ ç ôóòáîëó FIFA 

2018».

13.00 Õ/ô «Ðàç íà ðàç íå âèïàäàº».
14.30 Õ/ô «Ãóðó».
17.25 Õ/ô «Íåóâàæíèé».
19.00 Õ/ô «Çîëîòå òåëÿ».
22.15 Õ/ô «Êîäîâå iì`ÿ: ×èñòèëüíèê».
00.05 Õ/ô «Êiëåð Êàëi».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.10,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.25 Ò/ñ «Ùå îäèí øàíñ».
13.00 Ò/ñ «Äðóæèíè íà ñòåæöi âiéíè».
17.00,21.00 Ò/ñ «Êîõàííÿ ç 

âèïðîáóâàëüíèì òåðìiíîì».
19.00 Ïîäi¿ òèæíÿ ç Îëåãîì Ïàíþòîþ.

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00,02.20 Ò/ñ «Ïîöiëóíîê äîëi».
02.50 Õ/ô «Òåðàïiÿ ëþáîâ`þ».
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НерухомIсть
Продам

2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під за-
будову біля м. тернополя (10 км). Ціна 
договірна. 0972294358, 0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Продам земельну ділянку , при-
ватизована, 10 км від тернополя 
0680605586, 0672993168
Будинок дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
терміново продам земельну ділянку в  
с. охримівці, 0,45 га 0673501611

Оренда
Здам в оренду дві кімнати під офіс по 
20м. кв. по вул.15 Квітня 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

Квартиру сиру у новобудові або 
обжиту, різні варіанти 423436, 
0964736766
Куплю 1кім. квартиру, малосімейку, 
кімнату в гуртожитку, хрущовку, чешку, 
новобудову, різні варіанти  423436, 
0964736766

техНIКа
трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а: ре-
монт двигунів, коробок передач, ходової 
частини, охолоджувальної та паливної 
систем, комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, чистка форсунок, рихтувальні 
і зварювальні роботи 0677005502, 
510097

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

Ремонт автомобілів, ходова, 
рихтовка на стенді, заміна скла, 
поклейка тріщин 
 0503776023, 0966021987

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

БудIвництво, Ремонт
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка соснова 
0679534307
Газоблоки «Аерок», якісні, сертифі-
ковані, клеї для кладки та оздоблення 
блоків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Опалювальна техніка, монтаж 522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, фа-
садний облицювальний камінь, парапети, 
капелюхи 0977760627
Вкладення бруківки і плитки 0975466025
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

метАЛоЧеРеПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! По-
вна комплектація та професійний 
монтаж вашого даху! Заміри, ко-
шторис, доставка! 0977697658, 
0669835527

все дЛЯ дому
Очищувачі питної води (фільтри), картри-
джі. Гурт, роздріб. Подарункові набори 
432676, 0673491313
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua
Вікна, двері, ворота гаражні 0671735531, 
0504377716
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858
Стільці, парти, 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ремонт та оббивка м'яких меблів 
0976759094, 420307
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064

сIЛьське госПодАРство
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці та 
живці високопродуктивної чорної смороди-
ни. надаємо консультації під час посадки 
та вирощування. 0973944257

насіння детермінантної гречки сорту 
«Ювілейна 100» 1-ої репродукції, 
суржик (пшениця з ячменем, на 
корм). тел.: (097) 317-15-23, (068) 
606-70-67.

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней 498844, 
0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253
Куплю роги лося, оленя до 100 грн за 1 кг , 
а також старі роги сайгака. 0966762334

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 0982266977

ПосЛуги
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Електрика, ціна зележить від обсягу 
роботи 0660879011, 0982297976. Юра
Чистка подушок і перин 0974089466
Ремонт пральних машин, іншої техніки, 
0970083248

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, пилок, 
мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

Юридичні
Консультації щодо вирішення юри-
дичних проблем в інших країнах 
0672549506, 0950378089

РоБотА
Прийму на роботу в сто автослюсаря, 
моториста, менеджера0677005502, 
510097
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087
на робоу потрібен журналіст. офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259.

документи
втрачено свідоцтво на транспортний 
засіб трактор колісний т-150к, 1992 
р. в., номер свідоцтва АА 088190 від 
17.05.2001. власник — фермерське 
господарство «нива». Прошу повернути 
за винагороду0673548381.

Оголошення

Івачеводолішнівська сільська рада оголошує конкурс на визначення 
виконавця послуг із вивезення твердих побутових відходів на території 
Івачеводолішнівської сільської ради. Документи приймають упродовж 
30 календарних днів із дня опублікування оголошення за адресою: 47704: 
с. Івачів Долішній Тернопільського району, вул. Незалежності, 37. За до-
датковою інформацією звертатися за тел. 29-61-42.

Великобірківська селищна рада оголошує конкурс з відбору  
суб'єкта господарської діяльності стосовно надання послуг з вивез-
вння твердих побутових відходів в смт Великі Бірки на конкурентних 
засадах.

 За додатковою інформацією звертатися за тел.: (0352)49-23-60 та на 
офіційний веб-сайт Великобірківської селищної ради за посиланням 
http://v-birky.rada.org.ua/ в розділі «Оголошення».

Виконавчий комітет Великоглибочецької сільської ради Тернопіль-
ського району Тернопільської області оголошує конкурс на визначення 
виконавця послуг із вивезення твердих побутових відходів на території 
Великоглибочецької сільської ради. Організатор конкурсу: виконавчий 
комітет  Великоглибочецької сільської ради Тернопільського району. Під-
става для проведення конкурсу: рішення виконавчого комітету сільської 
ради №25 від 20.06.2018 року. Документи приймають протягом 30 днів із 
дати опублікування оголошення за адресою: с. Великий Глибочок, вул. 
Середній Десяток, 12, Тернопільський район, Тернопільська область. За 
додатковою інформацією звертатись за тел. 25-54-83. 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ
«АГРОКОМПАНІЯ «ПРИКАРПАТТЯ»

має намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря стаціонарними джерелами для об’єкта: адмінбудівля 
за  адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н, с. Забойки, вул. 
Шевченка, 1; тракторна бригада, склад ПММ за  адресою: Тернопіль-
ська обл., Тернопільський р-н, с. Забойки, вул. Шевченка, 82.

Для опалення приміщень адмінбудівлі і будівлі тракторної бригади 
встановлені печі опалювальні.

Склад ПММ - приймання, зберігання та використання палива для 
заправки власного транспорту, що використовується для ведення сіль-
ського господарства. 

Зберігання нафтопродуктів здійснюється в наземних резервуарах: 
резервуар ємкістю 24 м3 (50 м3/рік бензину) – 1 шт.; резервуари загаль-
ною ємністю 107,8 м3 (700 м3/рік дизпалива) –2 шт.

Заправка транспорту нафтопродуктами здійснюється  двома 
паливно-роздавальними  колонками. 

Зауваження  приймають протягом 30  календарних днів з дати опу-
блікування за адресою: Тернопільська районна державна адміністра-
ція; 46018, м. Тернопіль, майдан Перемоги, 1;  т/ф (0352)43-59-30; e-mail: 
admin@trda.gov.te.ua.

Виконавчий  комітет  Буцнівської сільської  ради  Тернопільсько-
го  району  Тернопільської області  оголошує  конкурс  на  визначення 
виконавця  послуг  з  вивезення  твердих  побутових відходів  на  тери-
торї  сіл Буцнів та Серединки.

Організатор  конкурсу:  виконавчий комітет  Буцнівської  сільської 
ради,  Тернопільська  обл.,  Тернопільський  р-н.,  с. Буцнів,  вул.Шев-
ченка  № 37.

Підстава  для  проведення  конкурсу: рішення    виконавчого коміте-
ту  сільської  ради    № 12  від 19.06.2018 року  «Про   умови  проведення  
конкурсу  з визначення  виконавця  послуг на  вивезення  твердих  по-
бутових  відходів  на  території  сіл Буцнів та Серединки».   

Місце  і  час  проведення  конкурсу:  приміщення  Буцнівської сіль-
ської  ради,  вул.Шевченка  № 37,  с.  Буцнів,  23  липня  2018  року  о  11  
год.  Сільський голова  Мац Марія Петрівна. Тел. (0352) 29-16-88.

Кваліфікаційні  вимоги:   наявність  ліцензії  на  провадження  ді-
яльності у  сфері   поводження  з  відходами;    наявність  матеріально-
технічної  бази;  наявність та  кількість  працівників  відповідної  
кваліфікації;  досвід  роботи,  прийнятна  вартість  надання  послуг,  
обов’язкова  наявність договору  про  вивезення на  полігон.

Характеристика  території:    територія  сіл  Буцнів та Серединки,  
площею  Буцнів — 248 га, Серединки — 74,7 га ;  населення — Буцнів 
1215 чоловік, Серединки — 214 .  Характеристика  об’єктів  утворення  
побутових  відходів:  житлові  будинки  —450.

Конкурсну пропозицію  подають  особисто  або  надсилають  по-
штою протягом  30  днів  від  дня  оголошення конкурсу.

Острівська сільська рада Тернопільського району Тернопільської 
області повідомляє, що 21 сесією 7 скликання від 06.06.2018 року за № 
900 прийнято рішення «Про затвердження ставок земельного податку 
юридичних та фізичних осіб на 2019 рік».

З рішенням можна ознайомитися в Острівській сільській раді за 
адресою: с. Острів, вул. Кордуби, 63.

Ступківська  сільська  рада  Тернопільського  району  оголошує  
конкурс  на  визначення  виконавця  послуг  із  вивезення  твердих  по-
бутових  відходів  на території  Ступківської  сільської  ради. Докумен-
ти  приймають   упродовж  30  календарних  днів  із  дня  опублікування  
оголошення  за  адресою : 47738, с. Ступки, вул. Тернопільська, 37, тел. 
49-74-52.

Згідно з рішенням сесії  Смиковецької  сільської  ради  Тернопіль-
ського району Тернопільської області від 20. 06. 2018 року оголошу-
ється конкурс на визначення виконавця послуг із вивезення та утилі-
зації твердих побутових відходів на території Смиковецької сільської 
ради. Документи приймають впродовж місяця з дня опублікування 
оголошення  за адресою: с. Смиківці вул. Лесі Українки, 1. 
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Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення містобудівної документації «Деталь-
ний план території формування земельної ділянки для реконструкції та обслуговування частини будівлі 
корівника під виробничо-торгівельне приміщення на території Великогаївської сільської ради Тернопіль-
ського району Тернопільської області» (кадастровий номер 6125287800:02:001:0392).

Громадське слухання відбудеться 19. 07. 2018 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської ради 
за адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 44Г.

Оголошення

Великобірківська селищна рада оголошує конкурс щодо передачі в оренду нерухомого майна комуналь-
ної власності територіальної громади смт Великі Бірки — частину нежитлового приміщення 2-го поверху 
Великобірківського селищного будинку культури, загальною площею 14,1 м2, що розташована за адресою: 
смт Великі Бірки, вул. Шевченка, 2а.

За додатковою інформацією звертатися на офіційний веб-сайт Великобірківської селищної ради за по-
силанням http://v-birky.rada.org.ua/ogoloshennya-15-26-00-21-12-2016/ та за телефонами: (0352)49-23-60, 
(0352)49-22- 62.

Вітаємо!

Щирі вітання з нагоди дня наро-
дження надсилаємо депутату Терно-
пільської районної ради  Володими-
ру Михайловичу ПЕРОГУ.

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі.
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської поваги.
На довгих стежках Вашої ниви
Будьте завжди Ви здорові й щасливі!

З повагою – колеги та друзі.

Колектив CПП «Мричко» щиро 
вітає з днем народження головного 
бухгалтера Надію Миколаївну ВІ-
ВЧАР та із 20-річчям слюсаря з ре-
монту автомобілів Павла Юрійови-
ча ЗЮБРИЦЬКОГО.

Життя хай дарує чудові моменти,
Яскраві емоції, гарні презенти
І друзів найкращих, з якими надійно,
Людину найближчу, з якою спокійно.

Великоберезовицька селищна 
рада, депутатський корпус, члени 
виконавчого комітету вітають з днем 
народження бухгалтера  Надію 
Володимирівну ОЛЬШАНСЬКУ, 
депутата селищної ради Івана Гри-
горовича ПРИШЛЯКА, члена вико-
навчого комітету Тараса Богдано-
вича ЧОРНЕНКА.

Хай щастя завжди супроводить вас,
Людська повага й шана не минають,
А вашу мрію й працю повсякчас
Лиш визнання вінчають!

Колектив Територіального цен-
тру соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг) Терно-
пільського району щиро вітає з днем 
народження фахівця соціальної  ро-
боти Надію Борисівну ПРОЦАЙЛО 
та з ювілеєм соціального робітника 
с. Лучка Ольгу Тарасівну ЧОРНО-
ЗУБ.

Хай пливе щасливо ваш життєвий човен,
І минає легко береги круті,
І любові буде хай завжди він повен,
То найголовніше у людськім житті.

Великоглибочецька сільська 
рада, депутатський корпус, члени 
виконавчого комітету вітають з 55-
річчям Володимира Ярославовича 
ФЕДІРКА.

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі.
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської поваги.

Виконком Ігровицької сіль-
ської ради вітає головного лікаря 
Ігровицької амбулаторії загальної 
практики-сімейної медицини Воло-
димира Антоновича ШПИТКОВ-
СЬКОГО та весь медичний колектив 
із святом меди- чного працівника.

На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя
Лише добром для доброї людини.

Колектив працівників відділу 
освіти Тернопільської РДА та район-
ного методичного кабінету щиро ві-
тають з днем народження інженера–
програміста районного методичного 
кабінету Володимира Вікторовича 
ГАВВУ. 

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.

З 60-річчям  щиро вітаємо  дорогу 
маму, люблячу бабусю Марію Йоси-
півну БРИЛЬ із смт Великі Бірки.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

З любов'ю та повагою — син Андрій, неві-
стка Наталя, онуки Анастасія і Михайлик.

Колектив Тернопільської ра-
йонної ради, колеги та друзі щиро 
вітають з днем народження спеці-
аліста інформаційно-аналітичного 
відділу Святослава Михайловича 
НОГАСА.

Здоров’я, радості, везіння,
Натхнення, миру і терпіння.
Кохання, щастя та надії,
І щоб збулися усі мрії!

Іменинники Тернопільського 
районного територіального медич-
ного об’єднання — завідувач ФП, 
фельдшер Ольга Василівна ЛОЗІН-
СЬКА, сестра медична стаціонару 
Галина Станіславівна РУДА, сестра 
медична стаціонару Надія Іванівна 
ГЛАДКА, молодша медична сестра 
Олександра Василівна РЕМЕЗ, се-
стра медична загальної практики 
— сімейної медицини Галина Во-
лодимирівна ГИД, лаборант  Оль-
га Миколаївна ЦЬОНЬ, молодша 
медична сестра Ольга Іванівна ДО-
РОЖКО, молодша медична сестра 
Оксана Михайлівна СЕНТИК, мед-
сестра Наталія Василівна САЛА-
МАНДРА, молодша медична сестра 
Ірина Зеновіївна ФЕДУН, сестра 
медична стаціонару Галина Михай-
лівна БУЧИНСЬКА, молодша медич-
на сестра Ганна Богданівна ЄВЧИН, 
молодша медична сестра Валенти-
на Миколаївна СИДОРУК, молодша 
медична сестра Ганна Ярославівна 
БИКІВ, бухгалтер Людмила Орес-
тівна ЗВАРИЧ, молодша медична 
сестра (санітарка) Галина Яросла-
вівна ЄВДОКІЄНКО.

Нехай завжди вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.

З днем народження вітаємо ви-
хователя Миролюбівської ЗОШ  І 
ступеня-садка-філії   «Мишковицька 
ЗОШ  І-ІІІ ступенів ДНЗ» Ірину Пе-
трівну ЗУБ.

Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

З повагою  — колектив школи-садка.

Педагогічний колектив НВК 
«Мишковицька ЗОШ І-ІІІ ст. –ДНЗ» 
щиро вітає з днем народження за-
ступника директора з навчально-
виховної роботи Любов Яросла-
вівну РОСЯК, вчителя математики 
Марію Богданівну БЕДРІЙ, вчителя 
історії Ірину Степанівну ГЛАДКУ, 
педагога-організатора Ганну Рома-
нівну ДРАБИК, вчителя зарубіжної 
літератури Галину Петрівну ФЕ-
ДИК, вчителя музики Надію Юріївну 
БЕСПАЛЬКО, технічного працівника 
Олену Миколаївну ПОПКО.

Хай постійний успіх, радість і достаток
Сипляться до вас, немов вишневий цвіт,
Хай життєвий досвід творить з буднів 

свята,
Господь дарує довгих-довгих літ! 

Виконавчий  комітет  Романів-
ської  сільської ради   щиро вітає  із 
ювілеєм  Михайла Васильовича 
СТРОЄВУСА 

Ваш  ювілей - щаслива  дата,
І сумніватись тут  не слід.
Нехай  сьогодні  наші привітання  
У серці  Вашому  залишать  добрий слід.
Всю доброту , яка  існує в світі, 
Всю радість , що живе серед людей, 
Найкращі  всі, що до  вподоби  квіти ,
Даруєм  Вам  у цей святковий  день.

Колектив Острівської ЗОШ щиро 
вітає вчителя біології Оксану Богда-
нівну ПРАЦІНЬ та вчителя почат-
кових класів Наталію Богданівну 
КОЛЯСУ.

В житті хай лунають лиш теплі слова,
А серце ніколи від болю не плаче.
І крутиться весело вам голова
Лише від любові, добра та удачі!  

Романівська сільська рада Тернопільського району Тернопільської області проводить  громадські  слу-
хання  щодо  можливого  добровільного  об’єднання   територіальних громад  сіл  Романівка  та Ангелівка  у 
Великобірківську  ОТГ з центром у смт В. Бірки 22 липня 2018 року  о 12 год. в приміщенні сільського клубу 
села Романівка на вулиці Б. Хмельницького, 19  Тернопільського району Тернопільської області, а в селі Ан-
гелівка — 22 липня 2018 року о 15 год.  біля школи на вулиці Шевченка, 1, Тернопільський район Тернопіль-
ської області. Телефон  для довідок  (0352) 49-64-00.

Виконавчий комітет Білецької сільської ради Тернопільського району Тернопільської області оголо-
шує конкурс на визначення виконавця послуг з вивезення твердих побутових відходів на територї села Біла 
Тернопільського району.

Організатор конкурсу: виконавчий комітет Білецької сільської ради, Тернопільська обл., Тернопільський 
р-н, с. Біла, вул. Г. Мазепи, 27.

Підстава для проведення конкурсу: рішення виконавчого комітету сільської ради №77 від 19.06.2018 
року «Про умови проведення конкурсу з визначення виконавця послуг з вивезення твердих побутових від-
ходів на території села Біла».

Місце і час проведення конкурсу: приміщення Білецької сільської ради, вул. Гетьмана Мазепи, 27, с. Біла; 
23 липня 2018 року о 14 год. Сільський голова Мотика Надія Ярославівна. Тел. (0352) 29-98-93.

Кваліфікаційні вимоги: наявність ліцензії на провадження діяльності у сфері поводження з відходами; 
наявність матеріально-технічної бази; наявність та кількість працівників відповідної кваліфікації; досвід 
роботи, прийнятна вартість надання послуг, обов’язкова наявність договору про вивезення на полігон.

Характеристика території: територія села Біла, площею 960 га; населення — 3342 особи. Характеристика 
об’єктів утворення побутових відходів: житлові будинки — 1056, підприємства та організації — 52.

Конкурсну пропозицію подають особисто або надсилають поштою протягом 30 днів від дня оголошення 
конкурсу.

Оголошення про проведення конкурсу щодо визначення виконавця послуг з вивезення твердих побуто-
вих відходів в селі Чистилів. 

1.Організатор конкурсу: 1.1.Найменування: Виконавчий комітет Чистилівської сільської ради Терно-
пільського району Тернопільської області. 1.2. Юридична адреса: 47704 с. Чистилів, вул. Галицька, 52. 1.3. 
Особа, уповноважена здійснювати зв’язок з учасниками конкурсу: секретар комісії — секретар виконкому 
Оліховська Зоряна Орестівна.

2. Підстава для проведення конкурсу: Рішення виконавчого комітету Чистилівської сільської ради «Про 
проведення конкурсу на визначення виконавця послуги з вивезення твердих побутових відходів в с. Чисти-
лів» від 19. 06. 2018 року № 30.

3. Предмет конкурсу: 3.1. Перелік послуг: послуги зі збирання та вивезення утилізації твердих побутових 
відходів з території с. Чистилів. 3.2. Місце надання послуг: село Чистилів. 3.3.Строк надання послуг: згідно 
з умовами договору. 

4. Кваліфікаційні вимоги до учасників конкурсу: наявність матеріально-технічної бази; вартість надан-
ня послуг; досвід роботи з надання послуг з вивезення побутових відходів; наявність та кількість праців-
ників відповідної кваліфікації. Обов’язковою умовою для виконавця послуг зі збору та вивезення твердих 
побутових відходів є забезпечення вивезення твердих побутових відходів на полігон, оскільки на території 
села Чистилів відсутнє сміттєзвалище.

5. Характеристика території, де мають надавати послуги з вивезення побутових відходів: територія 
приватної житлової забудови в межах Чистилівської сільської ради, орієнтовною площею 245 га.

6. Характеристика об’єктів утворення відходів: приватні будинки, розміщені на всій території села (356 
дворів) з централізованим водопостачанням, без водовідведення; суб’єкти господарювання; бюджетні уста-
нови.

7. Отримання конкурсної документації: 7.1. Місце: 47704 село Чистилів, вул. Галицька, 52. 7.2. Спосіб: 
особисто або поштою.

8. Умови подання конкурсних пропозицій: 8.1. Місце: село Чистилів, вул. Галицька, 52.
8.2. Спосіб: Особисто або поштою. 8.3. Кінцевий термін подання конкурсних пропозицій — до 14:00 23 

липня 2018 року. 8.4. Місце подання конкурсних пропозицій - Чистилівська сільська рада, село Чистилів, 
вул. Галицька, 52.

9. Проведення конкурсу: 9.1.Місце: 47704, с. Чистилів, вул. Галицька, 52. 9.2. Дата: протягом 5 днів з 
дня закінчення прийняття документів. 9.3. Розкриття конвертів з конкурсними пропозиціями відбудеться о 
15:00 24 липня 2018 року за адресою: 47704, с. Чистилів, вул. Галицька, 52. Додаткова інформація щодо кон-
курсної документації за телефоном (0352) 29-67-48.

Петриківська сільська рада, відповідно до рішення виконавчого комітету №71 від 19.06.2018 року «Про 
проведення позачергового конкурсу з визначення виконавця послуг з вивезення твердих побутових від-
ходів на території села Петриків», оголошує конкурс на визначення виконавця послуг з вивезення твердих 
побутових відходів на території села Петриків Тернопільського району Тернопільської області.

Конкурс відбудеться 23 липня 2018 року о 12 годині в приміщенні Петриківської сільської ради за адре-
сою: с. Петриків, вул. Шептицького, 118А.

Кваліфікаційні вимоги: наявність ліцензії на провадження діяльності у сфері поводження з відходами, 
наявність матеріально-технічної бази; наявність та кількість працівників відповідної кваліфікації; досвід 
роботи з надання послуг з вивезення твердих побутових відходів.

 Характеристика території: територія села Петриків – 866,3966 га, населення – 4268 чоловік, житлові бу-
динки – 1261.

  Конкурсну документацію та пропозиції подають особисто чи поштою в запечатаному конверті з поміт-
кою «На конкурс з відбору виконавця послуг з вивезення твердих побутових відходів» до 20 липня 2018 року 
за адресою: с. Петриків, вул. Шептицького, 118А.  За додатковою інформацією звертатися за тел. 49-56-65.

Співчуття

Працівники культури Тернопільського району висловлюють щире співчуття головному спеціалісту від-
ділу культури Тернопільської районної державної адміністрації Любі Ярославівні Шарган з приводу важ-
кої втрати – смерті її матері. Царство Небесне її світлій душі. Вічна їй пам'ять.

Байковецька сільська рада Тернопільського району проводить громадське обговорення щодо  розробки 
«Детального плану території земельної ділянки Ранюк М. Б., Міщук О.Є. для будівництва «Складської бази 
промислової групи товарів», площею 0,3201 га (кад. номер 6125280600:02:001: 8852). Громадські слухання від-
будуться у Байковецькій  сільській раді за адресою: c. Байківці, вул. Січових Стрільців, 43, Тернопільський 
район, Тернопільська область.
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Життя як воно є

Знайомство з… мамою
Валя дуже хотіла на випускному виглядати не гірше, ніж її однокласниці: мати гарну зачіску, туфлі і, звісно, сукню. Тато пообіцяв, що подбає про це. 
Але… Вчора його поклали в лікарню — серце схопило. Мама б, певно, неодмінно щось придумала, допомогла. Та її нема. Давно нема. Ще бачила її, як 
була зовсім маленькою. А потім тато відверто сказав: вона померла…
Вранці Валя бігла в лікарню, несла татові свіжий 

бульйон. А в обід ходила по крамницях, сподіваючись 
знайти для себе випускну сукню.

З вітрин манекени вабили розкішним вбранням: 
сукні довгі й короткі, з блискітками і мереживом, на 
бретельках і з зовсім оголеними плечима. Так хотілося 
хоч якусь із них поміряти! Але дивилася на цінники – 
розверталася і йшла. Не хотілося дарма одягати, щоб 
потім не плакати через те, що не купить.

— Доцю, ти вже вибрала собі сукню? – запитав тато, 
як Валя прийшла його відвідати.

— Ні… — сумно відповіла. – Але ти не хвилюйся. Я 
можу й не піти на випускний. Головне — щоб ти оду-
жав.

Батько бачив, як від сліз блищали доньчині очі. Й 
самому хотілося плакати, бо допомогти дитині нічим 
не міг. Лікар сказав, що випише його не раніше, ніж за 
десять днів. А випускний у Валі — єдиної доньки, ще й 
золотої медалістки — вже цієї суботи…

До свята залишалося два дні. Цілу ніч Валі снилася 
мама. Вона ніжно гладила її по світлих кучерях, шепо-
тіла на вушко, як сильно її любить. Валя спросоння за-
питала:

— Мамо, в чому мені йти на випускний?
І ненька дістала з шафи розкішну білу сукню. Низ 

був вигаптуваний мереживом. Вона неймовірно гарно 
грала на світлі. Валя усміхнулася і простягнула руку до 
сукні. Але вона зникла.

– Запитай в тата, де ця сукня лежить. Він знає, – ска-
зала ненька і пішла.

Валя прокинулася й почала шукати у шафах, де ж та 
сукня зі сну може лежати. Вона вірила, що мама недар-
ма їй наснилася. Але ніяк не могла знайти. Тож шви-
денько вдягнулася й побігла в лікарню.

— Тату, що каже лікар, тобі вже легше? – запитала.
— Легше, доцю. А як твої приготування? – поціка-

вився.
— Тату, скажи, в мами була гарна біла сукня, з мере-

живом внизу?
— Була, – насторожено відповів. — Але ж ти її ні-

коли не бачила – мама була в ній лише раз, на нашому 

весіллі. Звідки ти про неї знаєш?
— Мені мама принесла її уві сні. Хочу її одягнути. Де 

вона? – перепитала Валя.
— Я віддав тітці Соні. Зайди до неї.
Батько від болючих спогадів аж стиснув кулаки.
Марія, так звали його дружину, розбила йому серце. 

Через три роки після весілля, коли донечці було лише 
сім місяців, вона… втекла. Навіть не попрощалася, 
лише залишила коротку записку: «Люблю іншого. Не 
жди…» А він ще рік чекав і розповідав Валі, що мама 
поїхала далеко-далеко, але скоро повернеться. А по-
тім теща розповіла, що Марія й того, з яким подалася 
в Італію, кинула, а там «хазяїну» сина народила. Тоді й 
сказав дитині, що мама… померла. Глибока образа за-
сіла в душі.

А це тиждень тому Марія зателефонувала. Трубку 
взяла Валя.

— Якась тітка Марія просить тебе, — посміхаючись, 
простягнула татові трубку. — Це хто? 

Він нічого не відповів. Тільки зачинився в кімнаті і 
довго слухав каяття, як остогидла чужина, як хочеться 
обійняти доньку. Щось казала про італійця-деспота і 
сина, який має її ні за що. Просилася прийняти, бо ж 
знала, що Іван так і не одружився вдруге.

— Треба було раніше думати. Гадаєш, потрібна ти нам 
тепер? – гостро на її відвертість відповів і поклав слу-
хавку. Потім всю ніч каявся за свою жорстокість, бо ж у 
душі досі зберіг любов до Марії. Після цього й схопило 
серце, «швидка» забрала з інфарктом.

Він ще і ще згадував щасливі сімейні роки і довгі мі-
сяці розпачу після розлуки, перечитував доньчині вірші 
про маму (завжди їх носив із собою). І вони проймали 
до глибини душі. Хоча вже пізно було, взяв телефон і 
почав комусь дзвонити.

Тітка Соня зробила племінниці гарну зачіску, підвела 
помадою губи, вклала у сумочку дзеркальце і серветки, 
щоб, як розчулиться від хвилювання, було чим очі ви-
терти.

— Тьотю, підеш зі мною? Щоб я не була сама, — по-
просила дівчина.

– Я прийду трошки пізніше, бо ще маю справи. Але ти 
сама не будеш, обіцяю, – сказала.

Валя сиділа в актовій залі з однокласниками. Позаду – 
батьки. Дівчина час від часу оглядалася, чи прийшла тіт-
ка Соня. Але ніяк не могла очима її знайти. Ось-ось вже 
мала починатися церемонія нагородження. Вона знала, 
що, як медалістка, буде виходити перша. Було сумно, що 
ніхто з рідних не розділить з нею цієї важливої миті.

— Короленко Валентина! – прозвучало зі сцени.
І вона піднялася за своїм «золотом». Раптом на сцену 

вийшла незнайомка з квітами. З такими ж гарними ку-
черями, як у неї. Це була… її мама.

Вони розмовляли цілу ніч. Валя по-дорослому, з ро-
зумінням, слухала мамину сповідь й відверто говорила 
про моменти, коли їй не вистачало материнської поради. 
А тоді запропонувала разом піти відвідати тата в лікар-
ні.

Скільки від того часу минуло років – п’ять, а може, й 
сім? Але родина не просто з’єдналася, а й поповнилася. 
Дівчина вийшла заміж й народила сина Богдана. Поки 
вчилася в університеті, малюка гляділа мама Марія. Ра-
зом із… сестричкою Богданкою, яку народила. Це був 
подарунок Іванові за те, що пробачив і прийняв.

Наталія КРАВЧУК.

Чай позитивно  
впливає на жіночі гени 
У жінок, які регулярно пили чай, відбулися зміни в ге-
нах, що впливають на виникнення раку. Такого висно-
вку дійшли вчені з університету Уппсали в Швеції. 
На їхню думку, різні чинники 

можуть впливати на наші гени. 
Куріння, нездорове харчуван-
ня, деякі хімічні речовини та 
рівень фізичної активності 
здатні призвести до мутації 
окремих генів. І хоча при цьо-
му генетичні коди зберігають 
основні функції, пошкоджені 
гени дають про себе знати, під-
вищуючи ризик виникнення 
раку, хвороб серця та різних 
хронічних захворювань. Саме 
ці зміни в організмі й чинники, 
що їх провокують, вивчає епі-
генетика.

На щастя, проведені рані-
ше медичні дослідження під-
твердили, що з негативними 
епігенетичними змінами 
успішно можуть впоратися 
такі напої, як чай і кава. Але 
як саме вони допомагають зни-
зити ризик хвороб і зменшити 
згубний вплив на експресію 
наших генів, досі залишалося 
загадкою. Аж поки команда фа-
хівців із університету Уппсала 
не взялася вивчати цей меха-

нізм ретельніше. З’ясувалося, 
що в жінок, які регулярно пили 
чай, відбулися зміни в генах, 
що впливають на виникнення 
раку, і метаболізм естрогенів. 
У чоловічому організмі такого 
не було зафіксовано.

Вчені пояснюють це тим, 
що активні речовини в чаї 
впливають лише на гормон 
естроген, що є більш по-
ширеним у жіночому орга-
нізмі. Дослідники також тео-
ретизують, що в середньому 
жінки споживають більше 
чаю, аніж чоловіки, що ро-
бить ефект більш вираженим. 
Щодо останнього, то це лише 
здогадки, але факт залишаєть-
ся фактом — саме занадто ви-
сокий рівень естрогену підви-
щує ризик онкозахворювань. 

Отже, якщо чай допома-
гає нормалізувати рівень 
естрогену, то і його проти-
ракова властивість цілком 
виправдана.

Як покращити пам’ять:  
фітнес для мозку

Обов’язкові вимоги для 
покращення пам’яті.
Здорове харчування.  Ваш 

раціон необхідно доповнити ви-
сококалорійною рибою, волось-
кими горіхами, лляною олією. 
Споживаючи картоплю, гречку, 
молочні продукти, злаки, яйця, 
свіжі фрукти й овочі, досягнути 
бажаного результату буде легше.

Більше кисню для мозку! 
Обов’язково влаштовуйте «кис-
неві п’ятихвилинки» — періодич-
но провітрюйте кімнату.

Алкоголю – ні! Курінню – ні! 
Навіть невеликий вплив цих ре-
човин на організм призводить 
до  значного погіршення уваги й 
пам’яті.

Мозку потрібен здоровий сон.  
Оптимальна тривалість  сну для 
дорослої людини становить сім-
вісім, підлітка – дев’ять годин. 
Достатній час сну забезпечує по-
вне відновлення клітин мозку, що 
позитивно позначається на стані 
пам’яті.

Кілька прийомів для тре-
нування пам’яті й уваги:
рахуйте, наприклад, кількість •	
зелених автомобілів на вашій 
вулиці або птахів, які проліта-
ють повз; 
повторюйте інформацію один •	
раз на день упродовж тижня, це 
дає кращий ефект, аніж повто-
рення сім разів поспіль;
вивчайте іноземні мови;•	
читайте книги і вчіть вірші, при •	
цьому концентрується увага і 
відбувається запам’ятовування 
деталей;
придумайте власний метод •	
сприйняття знань: складіть про 
важку формулу смішний віршик 
або додайте емоцій, ведучи вну-
трішній діалог, щиро погоджую-
чись чи критикуючи інформа-
цію, яку сприймаєте.

Цікаво знати 

Ви зауважували, що пам’ять з часом може підводити? А все через те, що мозку, як і іншим 
частинам тіла, потрібно постійно перебувати в тонусі, активно працювати. 

Ставати під душ 
щодня не варто
Така звичка збільшує ризик виникнення небезпечних для 
здоров’я і життя інфекцій та знижує ступінь зволоження 
шкіри, робить її більш сухою і потрісканою, що, своєю 
чергою, відкриває доступ бактеріям.
Шкіра людини містить цінні речовини, тому їх 

змивання гарячою водою порушує баланс корис-
них бактерій, які підтримують імунну систему лю-
дини.

Ефективним для здоров’я і безпечним для під-
тримки цього бактеріального балансу є прийман-

ня душу із періодичністю два-три рази на тиждень. 
Природно, що в спекотні дні, коли люди рясно 
пітніють, душ можна приймати частіше, але не 
варто використовувати для цього миючі засоби 
й гарячу воду. Достатньо сполоснути тіло про-
холодною водою.
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У неділю, 24 червня, на стадіоні у 
Великих Гаях відбудеться фіналь-
на частина XХVIІI сільських спор-
тивних ігор Тернопільського ра-
йону, які традиційно проводять 
відділ молоді і спорту Тернопіль-
ської райдержадміністрації та Тер-
нопільська райрада фізкультурно-
спортивного товариства «Колос». 
Збір команд о 9 год. Початок змагань 
об 11 год. У програмі ігор — міні-
футбол, волейбол, гирьовий спорт, 
арм-спорт (рукоборство), перетягу-
вання линви, легка атлетика та зма-
гання спортивних сімей.  Перемож-
ці та призери отримають спортивні 
нагороди. Після завершення ігор на 
цьому ж стадіоні о 17 год. відбудеться 
дербі Тернопільського району між ве-
ликогаївським «Агроном-ОТГ» і «ДСО-
Поділля» в рамках 9-го туру вищої ліги 
чемпіонату Тернопільщини з футболу. 
Запрошуємо вболівальників!

У центральному матчі 8-го туру ви-
щої ліги чемпіонату Тернопільської 
області з футболу чинний чемпіон 
великогаївський «Агрон-ОТГ» на 
виїзді виборов перемогу над ФК 
«Бережани». На початку матчу гос-
ті повели в рахунку. «Агронівець» 
Руслан Луцик після кутового в дотик 
потужно пробив під самісіньку стій-
ку — 0:1. Згодом бережанець Тарас 
Стирчак ударом зі штрафного з 25-ти 
метрів забив гол-красень у дальню 
«дев’ятку», відновивши рівновагу. Не-
вдовзі господарі відзначилися голом 
у роздягальню. Після перерви спершу 
Арсен Кривобедий ударом щокою з 
близької відстані спіймав голкіпера 
на протиході, а потім Андрій Пастер-
нака ударом здалеку приніс «Агрону» 
перемогу.

Натомість «ДСО-Поділля» і залі-
щицький «Дністер» переможця не 
виявили, зігравши внічию 2:2. «По-
доляни» вели 2:0 завдяки влучним 
пострілам Владислава Токарчука 
та Миколи Ландяка, але двічі про-
пустили наприкінці першого тайму. 
Результати інших матчів 8-го туру ви-
щої ліги: ФК «Вишнівець» – «Колос» 
(Зборів) 4:0, «Кристал» (Чортків) – ФК 
«Козова» 1:1, ФК «Тернопіль-ДЮСШ» 
– «Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ) 
3:5. Четвірка лідерів: «Агрон-ОТГ» — 
22 очки, «Колос» — 13, «ДСО-Поділля» 
— 12, ФК «Бережани» — 11.

Чотири нагороди здобули наші 
земляки на Міжнародному турнірі 
з боксу пам’яті Ігоря Єремеєва, що 
з 1-го до 4-го червня відбувався у 
містечку Любешів на Волині. Чем-
піоном у ваговій категорії 50 кг став 
Назар Кордупель. Друге місце здо-
були Остап Захарський (80 кг) та Бог-
дан Пилипів (60 кг), третім став Роман 
Прийма, який змагався у вазі 56 кг. 
Тернопільські боксери представля-
ють обласну спортивну школу з літніх 
видів спорту та спортшколу з греко-
римської боротьби (відділення боксу) 
і є вихованцями боксерського клубу 
«Шкіряна Рукавичка». Тренуються 
спортсмени під керівництвом Рус-
лана та Анатолія Фірманів. Загалом 
на змагання приїхали 150 боксерів із 
Житомирської, Івано-Франківської, 
Львівської, Миколаївської, Одеської, 
Рівненської, Тернопільської, Хмель-
ницької, Чернівецької та Волинської 
областей, команда міста Київ, а також 
гості із зарубіжжя — боксери з Біло-
русі та Молдови.

Підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Шахи | Знай наших! Спортивний калейдоскоп

Як покращити пам’ять:  
фітнес для мозку

8-річний талант із Великих Гаїв

Віталій ШУМСЬКИЙ:  
«Шанс матимуть усі»

З 1 по 12 червня цього року в Одесі відбулися чемпіонати України з класичних, швидких шахів та бліцу. Тернопільщи-
ну в цих змаганнях представляв Назар Сохор зі села Великі Гаї Тернопільського району. Він — переможець обласних 
змагань із шахів серед юнаків  віком до 8-ми років.
Діти змагалися в концертному залі одесь-

кого санаторію «Біла акація». Серед юнаків за 
перемогу боролися 94 учасники, з яких 12 — 
першорозрядники. 

Для Назара жеребкування вийшло важ-
ким. Уже в другому турі він вийшов на пер-
шорозрядника з Києва і білими фігурами 
зіграв унічию. У третьому турі Назару знову 
випало грати з представником Києва і знову 
першорозрядником, тільки тепер чорними. 
Розігравши скандинавський захист, хлопець 
отримав перемогу. Напружена партія завер-
шилася нічиєю.

В наступних турах його суперниками були 
представники Києва, Харкова та Одеси. На-
зар здолав другорозрядника з Києва та пер-
шорозрядника з Харкова і зіграв унічию з 
одеситом. 

У восьмому турі його суперником був 
першорозрядник із  Донецька. Граючи 
чорними, Назар чітко нейтралізував ак-
тивність суперника, але грубо помилився. 
Це — єдина партія, яку він програв. Здо-
бувши в останньому турі перемогу, хлоп-
чина фінішував сьомим.

Єдиною втіхою для юнака є те, що 
він виконав норматив першого дорос-
лого розряду з шахів у 8 років та має 
право (1-12 місця) зіграти на чемпіона-
ті Європи або світу.

Щиро дякуємо Великогаївській гро-
маді, зокрема Олегу Андрійовичу Кох-
ману за фінансову підтримку юного 
шахіста.

Ігор ПОДОЛЬСЬКИЙ.

Тернопільська «Нива» готується до старту нового сезону. Під час літніх навчально-тренувальних зборів «ни-
вівці» зіграють 6 контрольних поєдинків — по три у червні та липні. Розклад спарингів: 24 червня — «Кар-
пати» (Львів); 26 червня — ФК «Львів» U-21; 30 червня — «Буковина» (Чернівці); 6 липня — «Карпати» U-21 
(Львів); 8 липня — «Рух» (Винники); 12 липня — ФК «Калуш».
Перша зустріч між колек-

тивами з Тернополя та Льво-
ва відбудеться в місті Лева на 
стадіоні «Україна». Остаточні 
місця проведення решти матчів 
стануть відомі згодом. Тим ча-
сом новопризначений головний 
тренер тернопільської «Ниви» 
Віталій Шумський (на фото) 
в інтерв’ю офіційному сайту 
клубу розповів про підготовку 
своєї команди до нового сезону 
та поділився враженнями від 
роботи з новою командою.

— Віталію Івановичу, сво-
го часу ви захищали кольори 
«Ниви» у якості гравця, тепер 
стали головним тренером. З 
якими емоціями повернулися у 
Тернопіль?

— Повертаюся з великою 
ностальгією. Коли я прийшов 
у «Ниву», був молодим грав-
цем і хотів чогось досягнути. В 
той час у команді були сильні 
футболісти, з якими приємно 
працювати. Я мав у кого по-
вчитися. Тренував команду 
Леонід Буряк, грою якого за 
київське «Динамо» я захоплю-
вався. З ним працювати — 
одне задоволення. Звичайно 
ж, на «Ниву» тоді ходили люди 
— стадіон на кожен матч запо-
внювався вщент. При такій 
аудиторії та атмосфері грати 
було дуже приємно. Хочеться, 
щоб і тепер глядач повернувся 
на стадіон. Я вважаю, що міс-
то Тернопіль заслуговує, як мі-
німум, на команду першої, а то 
і Прем’єр-ліги. Та для початку 
нам потрібно вдало провести 
сезон у другій лізі України.

— Мабуть, над пропозицією 
очолити тернопільський клуб 
довго не думали.

— Я мав велике бажання 
попрацювати з професійним 
клубом. Мені вже 46 років і 
хотілося розпочати ще рані-
ше, але маємо, що маємо.

— З сім’єю радилися перед 
тим, як давали згоду на роботу 
в «Ниві»?

— Радився, але вирішальне 
слово все ж було за мною.

— Перше знайомство з ко-
мандою відбулося в Івано-
Франківську. Ви були присут-
нім на матчі проти місцевого 
«Прикарпаття». Які перші вра-
ження склалися?

— Загалом залишився за-
доволений грою. Єдине, що 
результат був негативним. 
Особливо сподобався другий 
тайм. Жаль, що відзначитися 
у воротах суперника не вдало-
ся. На мою думку, якби забили 
гол, гра пройшла би в іншому 
руслі. На жаль, сталося по-
іншому, хоча, беручи до уваги 
другий тайм, «Нива» мала всі 
шанси на перемогу.

— Роботу з командою ви роз-

почали перед заключною грою 
проти «Львова». Зрозуміло, що 
кардинально змінити малюнок 
гри часу не вистачило. Та все ж, 
у чому бачите причини пораз-
ки? Чому провели такі два різні 
тайми?

— Фактично з хлопцями я 
працював чотири дні перед 
поєдинком. Деякі наші осно-
вні гравці, особливо групи 
атаки, брали участь у фіналь-
ній частині студентської ліги. 
Саме тому ми готувалися не в 
повному складі. Щодо різних 
таймів, то зі старту дали мож-
ливість виявити себе тим, хто 
впродовж сезону мав не надто 
багато ігрової практики. На 
жаль, дехто з них свою мож-
ливість не використав. Це по-
казав другий тайм, який був 
кардинально іншим. Шкода, 
звісно, що перемога була за 
«Львовом», адже ми хотіли 
вдало завершити сезон.

— Будучи футболістом, ви 
вирізнялися технічними дани-
ми. Знаю, що любите технічних 
футболістів. Чи є такі у нашій 
команді?

— Конкретних імен я на-
зивати не буду, але є чимало 
гравців із хорошою технікою 
та швидкістю. Реалії сучасно-
го футболу такі, що зараз не 
достатньо бути підкованим 
технічно. Потрібно чимало 
працювати над фізикою. При-
міром, технічні бразильці не-
щодавно не змогли переграти 
не таку технічну Швейцарію 
на Чемпіонаті світу. Мати 
одну техніку тепер замало. По-

трібна комплексна підготовка. 
Так плануємо готувати наших 
футболістів. Буде поєднана 
робота над фізичними дани-
ми, технікою і тактикою.

— До приходу в «Ниву» ви 
працювали дитячим тренером у 
структурі львівських «Карпат». 
Розкажіть, з якою командою 
працювали останнім часом?

— Тренував хлопців 2001-
го року народження, які за-
кінчують навчання у школі. 
На груповому етапі ДЮФЛ 
України ми посіли друге місце, 
відставши від «УФК-Карпати» 
лише на 3 очки. Я працював 
із командою до завершення 
групового турніру, а вже під 
час стикових ігор не керував 
гравцями, хоча був присутнім 
на другій грі. Наша команда 
вийшла у фінальну частину, 
яка з 23-го червня по 2-ге лип-
ня відбудеться у Запоріжжі. 
Завдання мінімум на сезон ми 
виконали — потрапили до фі-
налу.

— В якому режимі відбу-
дуться тренувальні збори та 
скільки контрольних ігор зіграє 

команда?
— Тренувальний процес 

розпочався 21-го червня, пра-
цюємо в режимі двох занять у 
день. Запланували шість спа-
рингів. Вважаю, що це опти-
мальна кількість матчів, щоби 
мати змогу переглянути всіх 
потенційних новачків. Міжсе-
зоння не є настільки тривалим 
для серйозної фізичної підго-
товки. Через контрольні ігри, 
власне, і будемо старатися 
вивести хлопців на хороший 
рівень. Наразі на збори запро-
сили 12-13 гравців із чемпіо-
нату Тернопільської області 
та другої ліги України. Шанс 
виявити себе у товариських 
матчах матимуть усі. Після 
перших трьох ігор будемо ви-
значатися з тими, хто зали-
шиться у команді.

— Скількох гравців бачите в 
обоймі на сезон?

— Плануємо, що у команді 
буде не більше 20-21 футболіс-
та.

— Мабуть, підсилення шука-
тимете на кожну з ігрових ла-
нок.

— В ідеалі хочеться мати на 
кожну позицію по два грав-
ці. Звичайно, будемо шукати 
підсилення складу. З керівни-
цтвом клубу ми домовилися, 
що ставка робитиметься саме 
на місцевих футболістів. Вод-
ночас, якщо буде кваліфіко-
ваний футболіст з інших ре-
гіонів, його кандидатуру теж 
розглядатимемо.

— Які першочергові цілі ста-
вите перед собою у клубі?

— Я за натурою — максима-
ліст. Хочу перемагати в кожній 
грі, і щоби люди приходили на 
футбол. Під час двосторонніх 
чи товариських ігор для мене 
є важливою саме перемога ко-
манди. Насамперед, потрібно 
згуртувати хлопців, аби вони 
були єдиним цілим. Якщо буде 
один колектив, то прийде і 
результат. Маємо приклад ма-
ленької країни Ісландії, яка 
внічию зіграла проти іменитих 
аргентинців на Чемпіонаті сві-
ту. Ми робитимемо все, щоби 
наша команда була дружною.

Футбол | Підготовка до нового сезону
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Реклама

Смачні ліки

Загадки

Дитячий майданчик

Максимальну користь приносять горіхи 
так званої молочної стиглості. Саме вони 
накопичують рекордну кількість вітаміну 
С (близько 2500-3000 мг; для порівняння: в 
цитрусових — 70-80 мг). Протягом подаль-
шого дозрівання кількість цього потуж-
ного антиоксиданту стрімко зменшується 
(приблизно в 50 разів).

Зелені горіхи — природний антибіотик, 
що має потужний бактерицидний, анти-
паразитарний і протигрибковий вплив. 
Жири, які містяться в горіхах, належать  до 
поліненасичених і є незамінними для орга-
нізму. Вони беруть активну участь у всіх об-
мінних процесах, позитивно впливають на 
стан внутрішніх органів і імунітет, загалом 
сприяють омолодженню. 

Цей продукт — альтернативне джерело 
йоду, який виводить з організму радіоак-
тивний аналог, регулює функцію щитопо-
дібної залози і знижує ризик появи захво-
рювань, пов’язаних з йододефіцитом.

Горіхи є безцінним джерелом вітамінів 
і мінералів. У них багато солей кальцію, 
заліза, калію, магнію, кобальту, фосфору, 
а також вітамінів А, В1, В2, В8, С, Е, К, РР, 
органічних кислот і дубильних речовин, 
білків, ефірних олій. 

Із зеленого горіха можна приготувати 
ліки широкого спектра дії. Такі препарати 
мають як загальнозміцнюючий ефект, так 
і бактерицидний, протизапальний. Вони 
допомагають очистити кров, знищити па-
разитів і відновити печінку.

Настоянка на цукрі
Потрібно: 500 г зелених волоських горіхів, 1 

скл. цукру, 500 мл горілки, 1,5 скл. спирту міцніс-
тю 70%, 0,5 ч. л. ванільного цукру.

Приготування. Горіхи подрібнити, скласти 
в суху скляну банку. Насипати цукор і ванілін, 
перемішати, закрити кришкою і покласти в те-
пле місце на 7 днів. Перекласти суміш в більшу 
банку, залити горілкою і спиртом, перемішати. 
Зберігати в темному місці.

Час від часу банку збовтувати. Через місяць 
настоянку процідити. 

Приймати при захворюваннях шлунково-
кишкового тракту, бронхіті, кашлі, гіперфункції 
щитоподібної залози, а також для зміцнення 
імунітету.

Медова суміш
 Приготування. Зелені горіхи перемолоти, 

скласти в скляну банку, залити рідким медом у 
співвідношенні 1х1. Суміш настоювати місяць. 
Дорослим вживати по 1 ч. л. тричі на день перед 
їдою, а дітям — по 0,5 ч. л. тричі на день. 

Цим сиропом лікують анемію, гіпотиреоз, не-
рвове виснаження. 

Спиртова настоянка 
Приготування. Літрову банку заповнити по-

дрібненими зеленими горіхами на 25% і залити 
спиртом або горілкою до верху. Банку закрити 
кришкою, зберігати в темному місці 2 місяці. 
Процідити і пити по 1 ст. л. тричі на день, запива-
ючи водою. Настоянка вийде дуже гіркою, тому 
її можна розбавляти водою або соком.

Настоянка допоможе вилікувати міому мат-
ки, кісту на яєчниках, вузли на щитоподібній 

залозі, гастрит з пониженою 
кислотністю, дизентерію, 
коліт, катар шлунка, поліпи 
в кишечнику.

Настоянка на гасі
 Приготування. 80 штук дрібних зелених 

горіхів, діаметром 1,2 см, помити, просушити і 
скласти в трилітрову банку. Залити очищеним 
гасом (не до верху).

Банку закатати кришкою і закопати в землю 
на 3 місяці. Після чого процідити і розлити в ін-
ший посуд.

Ліки приймати по 1 ч. л. тричі на день за 20 
хвилин до їди протягом 1-3 місяців для лікуван-
ня онкологічних захворювань.

Суглоби і хребет можна лікувати компресами 
з гасової настоянки, які роблять 1 раз на добу. 
Перший раз компрес прикласти на півгодини, 
кожного наступного дня час поступово збіль-
шувати (до трьох годин).

Місце, де був компрес, промити теплою во-
дою, змастити живильним кремом.

Мариновані волоські горіхи
Потрібно: 1 кг горіхів, 375 мл винного оцту, 1 

кг цукру,  5 паличок кориці, 1 ст. л. гвоздики, це-
дра 1 лимона.

Приготування. Зелені горіхи залити водою 
і варити при середній температурі 5 хв., відки-
нути на сито. 125 мл води, оцет, цукор, корицю, 
гвоздику і цедру лимона перемішати, довести 
до кипіння. Залити цією рідиною горіхи, поклас-
ти вантаж. Через 4 дні настій злити і закип'ятити. 
Покласти в нього горіхи, і варити, поки вони не 
стануть м'якими, але мають залишитися ціли-

ми. Розкласти в банки гарячим, закатати. Горіхи 
нарізати кружечками і подавати до холодного 
м'яса.

Горіховий лікер
 Потрібно: 25 шт. зелених горіхів, 4 шт. гвоз-

дики, цедра 1 апельсина, кориця, 750 г цукрового 
сиропу (на 500 г цукру — 400 г води), 750 г спир-
ту.

Приготування. Горіхи промити, розрізати 
на 4 частини, покласти в пляшку з широкою 
шийкою, додати гвоздику, корицю і спирт, роз-
бавлений охолодженою кип'яченою водою (1 
до 2). Пляшку закупорити. Настоювати  2-3 тиж-
ні на світлі. Процідити і додати охолоджений цу-
кровий сироп. Розлити у пляшки.

Горіхове вино 
Потрібно: 50 штук зелених горіхів, 3 кг цукру, 

20 г дріжджів, 15 л води.
Приготування. Кожен горіх розрізати на 4 

частини і скласти в посуд об'ємом 20 літрів, за-
сипати цукром і додати дріжджі. Залити холод-
ною кип'яченою водою. Суміш перемішати до 
повного розчинення цукру і залишити в тепло-
му місці, встановивши гідрозатвор. Зазвичай го-
ріхове вино бродить 3-4 тижні, після чого його 
можна розлити в пляшки й залишити на 2 місяці 
для дозрівання. Оскільки таке вино є ліками, не 
варто вживати його більше 100 г на день.

Царське дерево
Дерево життя, царське дерево, природний цілитель — ось далеко неповний 
перелік назв, які люди дали горіху на знак вдячності за цінні властивості.

Ледар і Сонце
Спекотного літньо-

го дня пішов Ледар до 
лісу. Ліг на тінистій 
галявині та заснув у 
м'якій траві.

Поки він спав, Сонце 
пройшло небосхилом 
великий шлях і підня-
лося в найвищу точку. 
Галявину освітили со-
нячні промені. Ледар 
відчув, як Сонце при-
пікає і голову, і ноги. 
Піднятися б Ледареві 

та пересунутися в тінь, на прохолодну траву, але ж 

ліньки. Говорить Ледар Сонцю:
– Сонечку, пересунься, будь ласка, трішки вбік, 

мені жарко. 
Сонце розсміялося:
– Хіба можлива річ, щоб Сонце пересувалося, 

куди Ледареві захочеться!
Ледар розсердився і закричав:
– Отже, ти не хочеш пересунутись?

– Не можу, – відповіло Сонце.
– Он як, – сказав Ледар, –  тоді я на зло тобі ле-

жатиму тут.
Василь СУХОМЛИНСЬКИЙ.

Розпустило коси сонце
Розпустило коси сонце,
Загляда до всіх в віконце:
Хто ще щічки не помив?
Хто зарядку не робив?
Хто не слухається маму?
Хто не склав свою піжаму?
Хто в цю пору іще спить?!
Будем сплюшку цю будить! 

Наталя ГУРКІНА.

Лабіринт

Знайди відмінності

Двері він не відчиняє,
А в кімнату потрапляє.

(Промінець сонця)

Золоте кружало з неба покотилось.
У діброву впало і десь загубилось.
Сховалось в діброві, до ранку блукало,
А на ранок знову в небі засіяло.

(Сонце)


